

bb. 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 22-én:

/gi sl

1977. május 22.

1. kétmillió a favoritból
2. száz család jut új otthonhoz az idén ...
3. fagyasztott almaszelet
4. szombathely a fák és a parkok városa
5. térdig ér a fű az ősgyepen is
6. tízezer fiatal a pósteleki kocogó napon
7. népművészek pákai randevuja
8. pártmunkás küldöttség utazott phenjanba /1.sz.jav.!!!/
9. ady endre vers- és prózamondó verseny
10. balatoni dalosünnep síófokon
11. befejeződött a pszichoterápiás konferencia kaposvárott
12. fiatal utazók második országos találkozója
13. forradalmi dalfesztivál győrött
14. textiles tömegsportnap sopronban
15. több mint 200 vagon árut raktak ki vasárnap ...
16. hétfőtől vágányzár a győr és sopron közötti vasútvonalon
17. a kultúra és művészet vasárnapja szolnok megyében
18. vasárnapi primőrexport csongrádból
19. vasárnap is dolgoztak a ..
20. hatvan éves a bolgár anyanyelvű ... /2.sz.jav.!!!/
21. uttörő- és ifjagárdisták diszszemléje ...
22. megyei tit küldöttgyűlés győrött
23. szita jános bécsbe utazott
24. „vándornap,, a pilisben
25. zenei hetek solymáron
26. jugoszláv divatbemutató zalaegerszegen
27. befejeződtek a veszprém megyei ...
28. időjárásjelentés
29. megkezdődött a vas megyei kisz vezetőképzés
30. „éneklő ifjúság,, hangverseny kőszegen
31. hangverseny a kráterben - ...
32. végetért a fejér megyei természetjáró fiatalok ...
33. járási ifjúsági találkozó velencén
34. megnyitották a balatoni szezont
35. eddig 150.000 látogató a bnv-n- félidejéhez ért a vásár
36. helyreállt az áramszolgáltatás pesterzsébeten - ...
37. a népművészet ifju mestereinek kiállítása
38. a ii. nemzetközi karmesterverseny gálaestje
39. Luis Corvalán a kisz központi művészegyüttesnél
40. hírjegyzék

/mti/

- -  
- 20 -  
- v é g e -

készült az mti kbelföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: somogyi lajos

1977  
13. máj

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.002 / X

## Belföldi hírek

1977. május 23. h é t f ő

bb 1. intervizációs tv-társaságok megbeszélése - a noszf műsoraiban minden országnak segít a szovjetunió televíziója

i ug/mm-ju pr la

1977. május 23.

az intervizáció félévenként összeülő tanácsának 61. ülészakát a közelmúltban wárnemündében rendezték meg. székely istvánnétól, a magyar televízió műsorszerkesztési főosztályvezetőjétől érdeklődött az mti tudósítója az eszmecsere témáiról.

- a tagországok kölcsönösen tájékoztatták egymást a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére készülő műsoraik terveiről. a legnagyobb munka szovjet televízióra vár, hiszen az évforduló kapcsán minden szocialista országgal lesz közös műsora. az intervizációs országok tv-műsoraiban nagy adásidőt kapnak a szovjet filmek és filmsorozatok. a golgota és az életrajzunk című filmsorozatok legjelentősebb epizódjait például minden szocialista ország televíziója sugározza az ünnep alkalmából.

/ folyt. köv./

M

- 1 -

bb 1. / intervizió s... 1. folyt./-ju

- a magyar és szovjet televízió közös szórakoztató gyermekműsort készít, amelynek központi témája a barátság. halló moszkva, halló budapest címmel politikai programot állítunk össze, amelyben a szovjetunióban tanuló magyar ösztöndíjasok is megszólalnak. forradalmak kora című dokumentum-műsorukhoz szovjet történészek segítségét kértük. az etüdök című tv-játékunkban öt szovjet irodalmi művet dolgoztunk fel. azt is tervezzük, hogy illyés gyula szíves kalauz című műve alapján, felkeressük az írás szovjetunióbeli helyszíneit és bemutatjuk a ma ott élő embereket, az első szocialista ország eredményeit. a magyar televízió külön programot dolgozott ki a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának műsoraira. bemutatjuk a forradalom történelmi jelentőségét, a szovjetunió mai életét, a szovjet-magyar kapcsolatokat, valamint a forradalom nemzetközi hatását.

- az oirt főtitkára beszámolóit tartott a kubai vit előkészítéséről. mint elhangzott: az oirt-nak nagy feladatot jelent a seregszemle eseményeinek sugárzása hiszen frissen, gyorsan kívánja tájékoztatni Európát a nagy ifjúsági találkozóról. a kubai televízió - az ifjúsági szervezettel együtt - színes, látványos programot készít, főként a megnyitó és a zárókarnevál ígérkezik látványosnak.

- idén augusztusban Bulgáriában rendezik meg az universiadet, a montreali és a moszkvai olimpia közötti jelentős nemzetközi sporteseményt. az előkészítő munkák már megkezdődtek, a legjelentősebb sportmérkőzéseket a magyar televízió is sugározza majd.

- 1978 júniusában a labdarúgó világbajnokságot Argentínában rendezik meg. sugárzásáról az oirt tárgyal az euróvízióval, főleg technikai és jogi kérdések, a közvetítés alapfeltételei vannak napirenden. /mti/

.-.

bb 2. május 24.-e: nemzetközi tejvilágnap

i dc/tr-ju zs la

1977. május 23.

a nemzetközi tejszövetség az idén május 24-ét nyilvánította nemzetközi tejnaprá. hazánkban ez évben is, és várhatóan a következő években is az a cél, hogy közelítsünk a nagy tejfogyasztó országokban kialakult egészséges táplálkozási arányhoz. ennek érdekében hatékony ismertető tevékenységet fejtenek ki a különböző társadalmi szervezetek és az egészségügyi felvilágosítási központ. a központ például együttműködve a tejipari vállalatok trösztjével, diafilm sorozatokat készít az általános iskolások számára.  
/ folyt. köv./

M

- 2 -

bb 2. / május 24.-e: ... 1. folyt./-ju

az ismertetésre szükség van, jelenleg ugyanis - az elmúlt évek lendületes fejlődése ellenére - a tej és tejtermék fogyasztásában a táplálkozásélettanilag indokolt szintnek csak mintegy 60 százalékát érjük el. a termelés reális alapot ad a fogyasztás növekedéséhez. az idén például az állami tejipar és a vele közös vállalkozásban dolgozó, valamint az önálló termelészövetkezeti üzemek összes napi feldolgozó kapacitása 6 millió liter tej. a tejtermelés növekedése lehetővé tette, hogy a tervezett vajimportot ne vegyük igénybe.

tavaly mintegy tíz százalékkal nőtt a tejipar értékesítése és az idei év első négy hónapjában tejből és tejtitalokból csaknem 12 millió literrel, sajtokból és turóból 136 vagonnal, tejporból 23 vagonnal több fogyott, mint az előző év azonos időszakában.

a tejvilágnap alkalmából az egészségügyi szakember, Czuczky Péter, az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet tudományos munkatársa elmondotta: a tej élettani jelentőségét jelzi, hogy az első tápláléka az embernek az anyatej. az ideális az lenne, ha minden csecsemő fél éves koráig kapná. a szoptató édesanyák száma azonban a tapasztalatok szerint csökken. ennek számos, egyebek között az életmóddal, az idegrendszeri állapottal összefüggő oka van. sokan úgy vélekednek, hogy ma már korszerű gyermektápszerek állnak rendelkezésre - pedig az anya-tejet nem tudják teljes egészségben pótolni. az ember életében a későbbiekben is nélkülözhetetlen a tej, helyes lenne például, ha a gyermekek naponta legalább fél litert elfogyasztanának.

- számos értékes tápanyagot tartalmaz a tej. első helyen a fehérjét - a teljes értékű fehérjét - kell említeni, de számottevő az a és b vitamin is. mindemellett kalciumban is egyik leggazdagabb élelmiszerünk, s a gyermek a csont képződése miatt a felnőttnél több kalciumot igényel. napi fél liter tej átlagosan egy ötéves gyermek kalóriaszükségletének mintegy negyedrészt, fehérjeszükségletének megközelítően a felét, kalcium és b2 vitamin szükségletének 70, a és b1 vitamin szükségletének 30 százalékát fedezi,

/ folyt. köv./

M

- 3 -

bb 2. / május 24.-e ... 2. folyt./-ju

- külön érdemes szólni a tartósított termékekről, így a tejporról és a süritett tejről. ezek úgy készülnek, hogy a viz-tartalmat teljes egészében vagy részben elpárologtatják. utazásnál, kirándulásnál vagy más alkalommal víz hozzáadásával újra teljes értékű tejet lehet készíteni belőlük. változatosságot vihetünk étrendünkbe a savanyított termékek, a kefir, a joghurt fogyasztásával. biológiai értékük gyakorlatilag azonos a tejjel. előnyük kellemes savanykás ízük, továbbá az, hogy tartósabbak, mint maga a tej. vannak, akik a tejet a benne lévő tejcukor bontásának zavara miatt nem tudják fogyasztani, a savanyított készítmények azonban nem okoznak zavart. általában helyes, ha a táplálkozásunkban a túrók, a sajtok is nagyobb szerepet kapnak.

- sokunknál probléma az elhízás és a túltápláltság. túl sok szénhidrátot és zsírt fogyasztunk. a zsírfogyasztás valamelyest csökkenthető, ha nem vajaskenyeret eszünk, hanem a kenyérre valamilyen kenhető sajt kerül. e sajtok zsírtartalma körülbelül egyharmadaa vajénak, ugyanakkor fehérjetartalmuk 10-20 százalékos, míg a vajé nem éri el a fél százalékot. /mti/

--

bb 4. tanácsadás, pályakorrekció fővárosi nyolcadikosoknak

i dg/s-ju zs la

1977. május 23.

megkezdődött a május végi „nagyüzem”, a fővárosi pályaválasztási intézetnél. azoknak a nyolcadikosoknak a jelentkezési lapjait, akiket az általuk megjelölt mindkét iskolában elutasították, az iskolák, illetve a kerületi tanácsok az intézethez küldik el. az intézet szakemberei levélben keresik meg az érintett diákokat, illetve szüleiket és tanácsadó, a pályaválasztást némiképpen korrigáló beszélgetésre hívják őket. ezideig mintegy 200 jelentkezési lap érkezett vissza az iskoláktól, a tanácsoktól.

/ folyt. köv./

MK

- 4 -

bb 4. / tanácsadás ... 1. folyt./-ju

az idén ez ideig a szakemberek valamennyi megjelent diáknak tudtak ajánlani olyan iskolát, illetve szakmát, amely viszonylag közel esik, vagy érintkezik eredeti elképzeléseikkel. jónéhány fővárosi szakközépiskola is fel tud még venni diákokat, egyebek között textil-, bőr-, papír-, cipő- és műszeripari, öntő, gépszereelő, gépforgácsoló, villanyszerelő, valamint számvitelgazdasági és igazgatási ügyviteli szakra. mintegy 20-25 szakmára a szakmunkásképző intézetek is várnak még tanulókat, egyebek között forgácsolóknak, lakatosnak, férfi szabónak, élelmiszer eladónak és épültasztalosnak. viszont kezd betelni a szakmunkásképző intézetek villanyszerelő szakán a létszám.

mind a korábbi, mind az idei tapasztalatok azt jelzik, hogy a diákok- és szülek - egy része a pályaválasztásnál még mindig elszakad a realitástól. kettős, hármas tanulmányi eredményű diákok olyan, ugynevezett sláger-szakmákat választanak, ahová még a jó tanulóknak is csupán egy részét tudják felvenni az iskolák.

az idén még nem fordult elő, hogy a beszélgetéseken résztvevők a felajánlott iskolák, szakmák közül ne tudtak volna választani. ha mégis megtörténik, a tanulókat az intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadójának figyelmébe ajánlják. itt rendszerint megtalálják az érdeklődésüknek megfelelő munkahelyet.

ugyancsak ezekben a hetekben segítik a megnyugtató pályaválasztásban azokat a nyolcadikosokat, akik félévkor megbuktak. nem eléggé ismert, hogy a rendelkezések értelmében ezek a tanulók is benyújthatják felvételi kérelmüket a szakmunkásképző iskolákba. az év végén azonban természetesen eredményes bizonyítványt kell felmutatniuk. évente mintegy 50-60 ilyen tanulóval foglalkoznak eredményesen a fővárosi pályaválasztási intézetben. /mti/

--

MK

- 5 -

bb 3. új kalandfilm forgatását fejezték be

i mir/tr gi zs la

1977. május 23.

Markos Miklós rendező és Bonyi Gyula operatőr a napokban befejezte a „csillagszemű”, című kalandfilm forgatását. A kolozsvári Grandpierre Emil regénye alapján készülő film az 1500-as években játszódik. Főhőse egy jobbágy-családból származó fiú, aki bekerül egy papi uradalomba, s felháborodva az ottani igazságtalanságokon, a püspökön vesz elégítetelt. A külső felvételeket csaknem félszáz színész, közöttük Madaras József, Szirtes Ági és Hudei Györgyi közreműködésével a siklósi várban és a Somogy megyei örvényes község határában rögzítették. Főszereplő Jurij Gyurgyák pozsonyi színész, akit a Zongora a levegőben című filmből ismer a hazai közönség. /mti/

--

bb 5. napraforgó termelési társulás szabályokban

vid.- gi -cz

1977. május 23.

Szabolcs-szatmár megyében évenként 15-16 ezer hektáron termelnek napraforgót. E fontos ipari növényt termelő gazdaságokban fő célkitűzés a hozamok emelése. Ebből a célból az újfennéltói Lenin tsz. gazdaságával az országos növényolajipari és mosószergyártó vállalat, a megyei gabona és malomipari vállalat, valamint 9 olyan termelőszövetkezet, amely semmiféle ipari termelési rendszerben nem vesz részt, egyszerű gazdasági társulást alakított a napraforgó termesztésére. A társulásban résztvevő taggazdaságok szakemberei elsősorban belső tartalékaik feltárásával, a többnyire ismert termelési eljárások felhasználásával közösen dolgozzák ki a területükre legalkalmasabb termesztési technológiát a talajelőkészítéstől a betakarításig, ugyanakkor kihasználják a társulásból eredő előnyöket a különféle anyagok beszerzésében és a termés értékesítésében.

Az idei évet főként a további szervezésekre, a betakarítás előkészítésére használják fel. A tapasztalatok alapján viszont már ősztől a talaj megválasztásával, az egyszerű tápanyag-utánpótlás meghatározásával, talajműveléssel megkezdik a jövő évi termelés előkészítését a magasabb hozamok elérésére. /mti/

--  
- 6 -

MK

felhasználható: 9.15 órától!!

bb 6. megkezdődtek a közös érettségi-felvételi írásbeli vizsgák

i dg/tr gi zs la

1977. május 23.

A megyeszékhelyek, négy nagyvárosunk, valamint a főváros kijelölt iskoláiban hétfőn reggel 9 órakor megkezdődtek a közös érettségi felvételi írásbeli vizsgák. Az írásbelik egy részére kedden kerül sor. A vizsgákon azok a fiatalok vesznek részt, akik az egyetemek és főiskolák nappali, esti és levelező tagozatára jelentkeztek, és a felsőoktatási intézményekben matematikából, fizikából vagy biológiából kell felvételizniük.

A matematika-írásbelin a múlt évhez hasonlóan mintegy harmincezren vesznek részt, fizikából 22.000-en, biológiából pedig mintegy tízezer írják meg a közös dolgozatot. A diákoknak mindenütt egységesen, központilag kidolgozott tétel alapján kell számot adniuk ismereteikről; erre összesen 180 perc áll rendelkezésükre. Egy tételt kapnak, ami matematikából nyolc, fizikából pedig hat feladatot tartalmaz. Biológiából tesztet töltenek ki, ezenkívül a tételen rajzos feladat is szerepel. A feladatok megoldásához a tanárok gondoskodtak a segédletekről, minden olyan eszköz rendelkezésre áll, amely szükséges a feladatok eredményes megoldásához.

Matematikából és fizikából azok a hallgatójelöltek írják meg a dolgozatot, akik a műszaki felsőoktatásra, a közgazdasági egyetemekre, a pénzügyi és számviteli főiskolára, a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolára, valamint az agrár-felsőoktatás, a tanárképzés és a természettudományi karok egyes szakjaira jelentkeztek. Közös fizika írásbelit írnak az orvostanhallgatójelöltek is. Biológiából az egészségügyi felsőoktatásba, valamint az agrár felsőoktatás, a tudományegyetemek és a tanárképző főiskolák egyes szakjaira jelentkezettek írnak közös írásbelit.

A dolgozatok értékelésében egyetemi és főiskolai oktatók, valamint középiskolai tanárok vesznek részt. /mti/

--

MK

- 7 -

:

bb 7. a választékbővítés az előtérben - korszerűsítik a 2-10 éves korosztály ruházati kínálatát -

i ol/gk bi ie la

1977.május 23.

értékelték a most bezárult gyermekruházati modellkiállítás. a 2-10 éves gyermekek részére tervezett több mint 600 modellt huszonkét iparvállalat és szövetség, valamint a bemutatót rendező magyar divat intézet tervezői készítették.

az ipar és a kereskedelem szakemberei, az egészségügy, a nő- és ifjúsági mozgalom képviselői mindvégig nagy érdeklődéssel kísérték a modellbemutatót, amely része annak a kezdeményezésnek, hogy sorra vegyék az egyes korosztályok öltözködésének korszerűsítésével kapcsolatos tennivalókat. a három évvel előtti csecsemőruházati modellkiállításon ugyancsak szép sikerrel törekedtek arra, hogy a divat és jó ízlés jegyében korszerűbbé és változatosabbá tegyék a legkisebbek öltöztetéséhez szánt kínálatot. a modellbemutató hatása, az azt nyomán követő központi üzletkötések után, viszonylag rövid idő alatt lemárható volt az üzletek, szakboltok kínálatának alakulásában. az előjelzés szerint azonban a most bezárult kiállítás után a megvalósítás valamivel hosszabb időt vesz majd igénybe, elsősorban anyagellátási és árképzési problémák miatt.

kelényi gábornak, a könnyűipari minisztérium osztályvezetőjének értékelése szerint e termékbemutató mégis elérte kitűzött célját; megfelelő áttekintést nyújtott a ruházati ipar felkészültségéről, s ha korántsem fogta át teljes körűen, de izelítőt adott a ruha-, a bőr- és a cipőgyárak, illetve szövetszervezetek legfrissebb gyártmányfejlesztési eredményeiből, s fórumot teremtett a szakemberek véleménycseréjéhez, észrevételeik meghallgatásához is. a szakközönség egyetértett abban, hogy az adott korosztály-jelenleg mintegy 1 millió 400 ezer gyermek-öltöztetéséhez mennyiségileg már elég árut tud adni az ipar, azonban - a szülői érdeklődést is beleszámítva - összesen mintegy 4 millió ember választéki kívánságaira is tekintettel kell lennie, mivel a vásárlók ma már a korábbiaknál sokkal igényesebben válogatják ki azt a holmit, amire anyagban, fazonban, minőségben szükségük van.

éppen ezért a minőségben és a kivitelben kell előbbre lépni, s az érdekeltek arról is tárgyaltak, hogy hogyan. a továbbiakban arra is figyelemmel kell lenni, hogy mind az alsó-, mind pedig a felsőruházati cikkek kereslete manapság a természetes alapanyagok irányába tolódott el. teljes körűen visszatérni a természetes anyagok gyártására - jórészt az alapanyagok hiánya miatt - azonban lehetetlen. a természetes anyagok nagyobb mennyiségű felhasználására is inkább csak az alsó ruházatnál van mód. /folyt.köv./

7.40/gi

- 8 -

h<sub>2</sub> 9.30

bb 7. /a választékbővítés ... 1. folyt./gi

ezért keresni kell a lehetőséget arra, hogy minél több megfelelő arányban kevert anyagot állíthassanak elő. ezek közül is elsődlegesen olyanokat, amelyek a higiénia, a használhatóság és a kezelhetőség mai követelményeinek egyaránt megfelelnek. a kiállításon észrevehető „fehér foltok”, is jelezték: fel kell számolni még meglévő hiányokat, egyebek mellett vékony kötöttáruból, jól kezelhető kiegészítőkből, s több kellene textil-felsőrészü cipőkből is, elsősorban az iskoláskorúak részére.

mindenképpen jóval szélesebb választékra van szükség nemcsak minőségben, hanem a testalkat, sőt a vásárlók anyagi lehetőségei szerint is. sok esetben éppen a nehézkes árkalkuláció akadályozza az újfajta ruhák, cipők gyors megjelenését az üzletekben.

a bemutatott modellek 90 százaléka a gyárak kollekciójából került ki, s csak a fennmaradó hányad a magyar divat intézettől, de az utóbbiak is megfeleltek a nagyüzemi gyártás feltételeinek, így azonnal átvehetik azokat az iparvállalatok. a modellek további sorsát a július-augusztusban sorra kerülő központi ruházati üzletkötés dönti el; jó esetben ez azt jelenti, hogy a jövő év első felében kezdődhet meg a szériagyártás. ;mti/

.-

bb 8. minta lakótelep épül zalaegerszegen

vid.- gi -cz

1977. május 23.

az évm és a zala megyei tanács között létrejött megállapodás alapján a zalaegerszegi kertvárosban - az országban hatodikként - megépítenek egy 600 lakásos minta lakótelepet. a domborzati viszonyoknak megfelelően családiházakat, többszintes épületeket, teraszos és szőnyegházakat emelnek a minta lakótelepnek kijelölt területen. megváltozik az építési sorrend: előbb elkészülnek a közművek, az ut, a víz, csatorna és gázhálózat, majd a lakóépületekkel párhuzamosan megépülnek a közösségi és szolgáltató egységek. a minta lakótelep első létesítménye, egy 16 tantermes általános iskola építése már el is kezdődött. /mti/

.-

bb 10. sokszínű falburkoló kerámia-csempe nagy mintaválasztékkal

vid.- gi -cz

1977. május 23.

a zalaegerszegi kerámia- és cserépkályhagyár tófej községben működő falburkoló csempegyára ebben az évben mintegy 700.000 négyzetméter falburkoló kerámia csempét állít elő. /folyt.köv./

7.45/gi

- 9 -

h<sub>2</sub> 9.35

bb 10. /sokszinü ... 1. folyt./gi

tulnyomó része a tűzép-telepeken keresztül a magánépitőkhez kerül. a tófeji csempe szín- és mintaválasztéka rendkívül gazdag. a csempét 8 alapszínben állítják elő, szitanyomásos eljárással 16 matrica alkalmazásával 13féle mintával díszítik.

tófejen új gyáregységgel tovább növelik a termelést. ebben az évben elkészül, s 1978-ban megkezdik a termelést a padlóburkoló csempegyár is. abban évente 600.000 négyzetméter kerámia alapanyag padlóburkoló csempét gyártanak. az európa-szerinti használt burkolóanyagból az ipar első ízben ajánl ilyen anyagot az építőknek. /mti/

--

bb 9. együttműködés az állami munka és a szocialista demokrácia helyi továbbfejlesztésére

vid.- gi -cu

1977. május 23.

öt évre szóló együttműködési megállapodást kötött a vas megyei tanács vb és a közalkalmazottak szakszervezete megyei bizottsága. célja az állami munka és a szocialista demokrácia helyi továbbfejlesztése, valamint a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása.

a két szerv a jövőben közösen segíti a tanácsi dolgozók tanulását, továbbképzését. részt vállal a fiatalok pályairányításából, munkahelyi beilleszkedésének segítéséből. együtt harcol a bürokrácia ellen. közös irányelveket dolgoz ki a tanácsi szervezet korszerűsítésével összefüggő létszámintézkedések megtételére.

kiemelt feladatnak tekinti a megye gazdasági célkitűzéseinek megvalósítását, azaz a hatékonyabb, korszerűbb gazdálkodást, ezen belül a gépipar korszerűsítését. ennek érdekében közösen széles körben ismerteti a központi és a helyi feladatokat. időnként felméri, hol tart a megye ötödik ötéves tervének realizálása és az erőket szükség szerint átcsoportosítja.

gondot fordít a közalkalmazottak egészséges életmódra nevelésére, az aktív pihenés elősegítésére és a tömegsport lehetőségek kiszélesítésére. /mti/

--

7.50/gi

- 10 -

h' 9.45

bb.11. kiosztották a ii. nemzetközi karmesterverseny díjait

km/s/a/-cz

1977. május 23.

befejeződött a magyar televízió ii. nemzetközi karmesterversenyének május 6-án kezdődött eseménysorozata. a versenyen tizenhat ország képviselőjében, negyven versenyző indult, s a döntőben hat versenyző mérte össze tudását.

a ferencsik jános elnökletével működő nemzetközi zsüri az első díjat nem adta ki. a két második díjat jerzy salwarowski /Lengyelország/ és vlagyimir verbickij/szovjetunió/ nyerte. u gyancsak ketten vehették át a harmadik díjat: david ramadanoff /usa/ és k. kaspar-trikolidis /görögország/. a negyedik helyezett uri mayer/kanada/, az ötödik pedig emilio rabaglino/olaszország/ lett.

kiosztották a külön díjakat is. a hat vidéki város szimfonikus zenekarának díját l trikolidisz kapta. a zeneműkiadó balassa sándor:,, irisz,, című művének dirigálásáért david ramadanoff-nak/ usa/ adott külön díjat.

l k. kaspar-

a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatóságának díját trikolidis görög versenyző, a közönség díját pedig több mint 40 ezer szavazattal uri mayer kanadai versenyző nyerte. /mti/ l k. kaspar-

--

abb 12. hazaérkezett a tot küldöttsége a német demokratikus parasztpárt kongresszusáról

/s gi -cz

1977. május 23.

hazaérkezett ndk-ból szabó istván, a tot elnöke, aki mezőgazdasági szövetkezeti delegáció élén részt vett a német demokratikus parasztpárt kongresszusán. szabó istvánt berlinben fogadta ernst goldenbaum, a német demokratikus parasztpárt elnöke. a megbeszélésen megállapodás született arról, hogy a jövőben a német demokratikus parasztpárt és a tot együttműködést alakít ki a mezőgazdasági és parasztszervezetek sokoldalú nemzetközi együttműködésének szélesítése és a két ország szövetkezeti parasztsága közötti kapcsolatok elmélyítése céljából. /mti/

--

10.25/fi

- 11 -

h' 11-

bb 13. vízre szállt a balatoni halászflootta

vid.- gi -cz

1977. május 23.

a tavaszi halászati és hajózási tilalom május 20-án véget ért, s hétfőn ismét vízre szállt a balatoni halászflootta. a hajnali erős szél ellenére négy brigád vonult ki, de miután a déli parton nem lehetett a hálót kivetni, az északi oldalra - szélvédett helyre - hajóztak és itt próbálnak szerencsét.

a balatoni halgazdaság igazgatója, horváth károly tájékoztatása szerint lesz elegendő hal a tóban. a halállomány állandó utánpótlását segítette a süllő és keszeg ivás idejére készített mesterséges fészkek kirakása is. a süllő ivás a közbejött heves esős idő ellenére jól sikerült, míg a keszegivás kifogástalan volt. /mti/

--

bb 14. a lengyelországi cseczinekben

/mm gi -cz

1977. május 23.

megrendezésre került nemzetközi fuvós szólístaversenyről hazakereszt a budapesti zeneiskolákat képviselő xv. kerületi szólístacsoport. a csoport tagjai az öt ország 23 csoportja közül első helyen végeztek. /mti/

--

bb 15. népfrent küldöttség

/gg gi -cz

1977. május 23.

az nszk szabad demokrata párt meghívására pethő tibornak, a hnf országos tanácsa alelnökének vezetésével vasárnap népfrent-küldöttség utazott az nszk-ba. /mti/

--

10.25/gi

- 12 -

*hm 11.10*

bb 16. nemzetközi autóstalálkozó, autósok pünkösdje bük-fürdőn

vid.- gi -cz

1977. május 23.

a magyar autóklub vas megyei szervezete a már hagyományos husvéti nemzetközi autóstalálkozó után az idén május 27-től 29-ig első ízben rendezi meg az autósok pünkösdjét bük-fürdőn. az esemény iránt országszerte, s a szomszédos országokból, ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából is nagy az érdeklődés. a hazai és külföldi autósok részére gazdag programot állítottak össze.

a nemzetközi autóstalálkozó résztvevőit május 27-én ünneplésen fogadják. másnap rendezik meg az órségi 110 kilométeres autós ügyességi és turaversenyt, majd este bük-fürdőn a nemzetközi autósbal. pünkösöd vasárnap a bük-fürdői autós parkolón kialakított versenypályán lesz nemzetközi autós ügyességi verseny.

a szórakozási lehetőségek mellett a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács önkéntes kresz vizsgát tart az autósoknak, amelyről igazolást ad. az autósok biztonsági övet vásárolhatnak, s ezeket az autóklub szerelői a helyszínen díjmentesen beszerelik a gépkocsikba. ezenkívül ugyancsak díjmentesen fényszóró beállítást is végeznek.

a találkozó résztvevői többszöri fürdésre jogosító belépőjegyet kapnak a gyógyfürdőbe, ahol fürdőruha, valamint kemping-felszerelés-bemutatót is rendeznek részükre. /mti/

--

bb 17. iskolabutor-bemutató budapesten

t dg/gg gi -cz

1977. május 23.

tanért bemutató nyílt hétfőn budapesten a kgm rákóczi uti bemutató termében. a vállalat által forgalmazott mintegy 300-féle óvodai és iskolabutor nagy részét a legszélesebb közönség elé tárja. a pedagógusok, a szülők véleményét, választát kéri egyebek között azokra a kérdésekre, hogy a jelenleg használt butorok megfelelnek-e a célnak, milyen kiegészítéseket igényelnek a forgalmazott butorcsaládok, s ugyancsak választ várnak a minőségre is. a tesztalapos felmérés tapasztalatait a vállalat fel dolgozza és hasznosítja. a bemutató eltér a hagyományostól: nem komplett tantermi összeállításban, hanem egyenként állították ki a berendezési tárgyakat, hogy áttekinthető legyen a tanért teljes kínálata. /folyt. köv./

10.50/gi

- 13 -

*hm 11.25*

bb 17. /iskolabutor-bemutató ... 1. folyt./gi

igy egymás mellett sorakoznak a legkülönbözőbb iskolatáblák, óvodai berendezések, valamint a hagyományos iskolapadok is. mellettük már ott láthatók a legkorszerűbb „padok”, ahol a tanuló kényelmes széken ülve saját egyszemélyes íróasztalkáján valósággal berendezheti a maga kis iskolai birodalmát. először kerül a közönség elé a gépi katedra, az av, azaz az audio-vizuális asztal, amely mögül a tanár a korszerű eszközök - magnó, írásvetítő, diavetítő, lemezjátszó, rádió - segítségével adhatja át a gyermekeknek az ismereteket. a kiállítás május 28-ig tekinthető meg, s a berendezések meg is vásárolhatók. /mti/

-. -

bb 18. pullai árpád lengyelországba utazott

/mm gi sl -cz

1977. május 23.

pullai árpád, közlekedés- és postaügyi miniszter, tadeusz bejm lengyel közlekedési miniszter meghívására hétfőn lengyelországba utazott. a tárgyaló felek áttekintik a két ország közötti közlekedési kapcsolatok helyzetét, a személy- és áruszállítás időszzerű feladatait, valamint a tudományos-műszaki együttműködés további fejlesztését.

bucsztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent stefan jedrychowski, lengyelország budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 19. rendőrségi hírek

/gg gi -cz

1977. május 23.

gyula külterületén fürdés közben a kőrösbe fulladt ladányi péter 16 éves tehenész, helyi lakos.

a gyál külterületén levő sóderbánya vizébe fulladt fürdés közben szarka istvan 32 éves kőműves, alsónémedi lakos.

x x x

/folyt. köv./  
11.30/gi

- 14 -

11.45

bb 19. /rendőrségi ... 1. folyt./gi

az országos vasércbánya vállalat rudabányai üzemében furás közben omlás történt és beomlott közet maga alá temette bukovszki józsef 51 éves vājár felsőtelekesi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeit bizottság vizsgálja.

x x x

leányfalu belterületén molnár tamás 21 éves budapesti lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött mraz willibalddal, 68 éves bécsi lakos személygépkocsijával. a baleset következtében az osztrák személygépkocsi egyik utasa raming august 66 éves bécsi lakos a helyszínen meghalt. egy másik utas, raming emilie, 66 éves bécsi lakos és mraz willibald súlyos sérülést szenvedtek. a két személygépkocsi utasai közül négy személy könnyen sérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár tamás szabálytalanul előzött. a rendőrség eljárást indított ellene.

a hét végén 116 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből nyolc halálos, 51 súlyos, 57 pedig könnyű sérüléssel kimenetelű volt. /mti/

-. -

bb 20. új gyártmányok a fűtőber nagybáttonyi gyáregységében

vid.-kz gi -cz

1977. május 23.

a fűtőber nagybáttonyi gyáregysége évente mintegy ötven ezer épületgépészeti szellőző és fűtőberendezést állít elő. a néhány évvel ezelőtt még elmaradással küszködő gyáregység termelése 1975 óta mintegy ötven százalékkal nőtt és mind a gyártási határidők, mind a termékek minősége alapján belépett a megbízható szállítók táborába. a javuló minőségre jellemző, hogy tavaly az év első negyedében kétszáznyolcvankilencezer forintot tett ki a kibocsátott termékek hibáinak javítási költsége, idén az év első három hónapjában ez az összeg a negyedére csökkent.

kiszabadulva a gondok nyomasztó légköréből, a gyáregységben megélnékült a kezdeményező készség. a termékek minőségének tapasztalható javulása arra ösztönöz vezetőket, munkásokat, hogy felkészüljön a garancia-vállalásra. kapóra jött, hogy idén - először a gyár történetében - az eddig csak ipari létesítményeknek szállított forróvíz vagy gőzüzemelésű konvektor kapható lesz a kiskereskedelemben is. a radiátor-választék bővítése érdekében ugyanis nagy tételt rendelt e konvektorokból a vasért és a nógrád megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat. a garancia vállalás bevezetésének első lépéseként ezekre a lakáskonvektorokra vállal garanciát a gyáregység kollektívája. a garancia vállalást a továbbiakban fokozatosan kiterjesztik minden gyártmányra.

/folyt. köv./  
11.35/gi

- 15 -

12.40

bb 20. /uj gyártmányok .. 1. folyt./gi

ugyancsak újdonság a nagybátonyi gyárban a bordáscső radiátor gyártás. vele nemcsak kiegészült a nagybátonyi fűtőberendezések nagy családja, de a gyártással egyidőben újításokat is bevezettek. korábban például az elkészített bordáscsővet budapestről nagybátonyba szállították, hogy ott utólag horgonyozzák. most a már horgonyzott csőre, ötletes új technológiával alumínium bordázatot visznek fel. az új technológiával a termék előállítás költsége a felére csökken; s ráadásul az alumínium lamellák nem rozsdásodnak, nagyobb a tapadásuk, ezért tartósabbak és intenzívebb a hőátadás hatásfoka. idén ezeröttszáz tonna bordáscsőradiátort állítanak elő nagybátonyban, de ez a mennyiség a jövőben növekszik, mert alkalmazását a lakáskonvektorokra is kiterjesztik. új termékek ígérkeznek még a termoventillátor. a mintadarabokat a mém felkérésére jelenleg termálviz fűtésű melegházaikat működtető mezőgazdasági nagyüzemekben teszik ki próbának. e gazdaságok számára ugyanis visszatérő gond a fűtőberendezések gyakori romlása, tönkremenése a termálviz okozta lerakódás, korrózió miatt. a jelek szerint e gondon sokat fog enyhíteni a nagybátonyi réz-alumínium termoventillátor. /mtl/

--

bb 21. számítógépes termelésirányítás a dunaujvárosi papírgyárban - évente 3 ezer tonna többlet

vid.-kz gi -cz

1977. május 23.

a dunaujvárosi író-nyomó papírgyár egyik papírgépén hétfőn megkezdték a számítógépes termelésirányítás üzemi próbáit. a vezérlést az amerikai accu-ray típusú kis számítógép végzi. a gép - bonyolult érzékelők segítségével - a papír pépes alapanyagának összetételét, a gőz adagolását, és a papírgép helyes beállítását, sebességét szabályozza. az automatikus termelésirányítás a számítások szerint 10 százalékkal növeli a termelékenységet, s ez évente több mint háromezer tonna író-nyomó papír többletet jelent. a számítógépes folyamatszabályozással jelentősen javul a papír minősége, csökken a fajlagos energiafelhasználás és gyakorlatilag megszűnnek a hengerek beállítási hibáiból, a papírtekercs szakadásából származó üzemzavarok is.

a számítógépes termelésirányítást 60 millió forintos beruházással - a magyar papírparban elsőként - valósították meg dunaujvárosban. a gazdaságossági számítások szerint a termelékenység növelésével, a létszámmegtakarítással és egyéb előnyökkel a beruházás három év alatt megtérül. a papírgép számítógépes folyamatszabályozásának üzemi próbái az év végéig tartanak, majd a kedvező tapasztalatok alapján várhatóan a jövő évben a gyár másik papírgépét is elektronikus számítógép-vezérlésűre állítják át. /mtl/

--

11.40/gi

- 16 -

13

bb 22. erősödnek győr-sopron megye és az ausztriai burgenlandi tartomány kapcsolatai

vid.-kz gi -cz

1977. május 23.

Győr-sopron megye több mint 100 kilométer hosszúságban határos ausztriával. a két határmenti terület lakosságát jószomszédi kapcsolatok fűzik egymáshoz. e kapcsolatok továbbfejlesztéséről, elmélyítéséről Lombos Ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőkre mutatott rá:

- mi a magunk részéről következetesen törekszünk egymás életének megismerésére, a kapcsolatok ápolására, bővítésére. örömmel állapíthatom meg, hogy a két ország közötti kapcsolatok fejlődésével párhuzamosan a győr-sopron megyei tanács és a burgenlandi tartomány közötti sokirányú együttműködés is erősödött.

*Kormány*  
az 1960-as években a kapcsolatok még ötletszerűek voltak és kimerültek néhány határmenti település népi együtteseinek kölcsönös vendégszereplésében. természetesen fontosnak tartjuk a kulturális kapcsolatok erősítését, de jelenlegi együttműködés ezeket a kereteket már kinőtte.

- az 1970-es évektől kezdődően a kapcsolatok - a tanácsunk és a tartományi kormány közötti megállapodás hatására - ki is szélesedtek. azóta minden évben találkozunk és megállapodunk az arra az évre szóló kölcsönös csereprogramokban.

kapcsolataink elsősorban kulturális és tudományos életet tekintve, továbbá a sport terén, javultak jelentősen. közös képzőművészeti kiállításokat rendezünk, muzeológusok, levéltárosok végeznek kutató munkát egymás területén. igen hasznosnak bizonyult az alsó és középfokú oktatási rendszer tanulmányozása is a két területen. el tudnám képzelni, hogy egészségügyi téren is cserélhetnénk szakembereket: győr-sopron megyei orvosok burgenlandban, burgenlandiak pedig a mi megyénkben végezhetnének ösztöndíjas-ként gyógyító munkát. ezen kívül még számos területen van mód az együttműködés kiszélesítésére. hasznosnak látszik az idegenforgalmi kapcsolatok további ápolása is. a két terület idegenforgalmi szervei már felvették a kapcsolatot egymással.

/folyt. köv./  
12.45/gi

- 17 -

13

bb 22. /erősödnek ... 1. folyt./gi

- megyénknek és burgenlandnak sok a természeti értéke. a határmenti területeken is vannak olyan természeti értékekben bővelkedő tájak, amelyeket közösen kell védeni. ilyen a fertő tó. a két ország vízügyi szervei közösen munkálkodnak a fertő tó víz tisztaságának megőrzéséért. rendszeresen találkoznak, közös vizsgálatokat folytatnak és azokat együtt értékelik. sikerült megvalósítani azt is, hogy a magyar és az osztrák halászati szervek együtt dolgozzanak, és közös haltelepítéseket végezzenek a fertő tón.

- megyénknek két jelentős tájvédelmi körzete van az osztrák magyar határ közelében. egyik a hansági, a másik pedig a soproni hegyvidéki tájvédelmi körzet. e kettő között fekszik a fertő tó. most azon fáradozunk, hogy a fertő tó magyar oldala és a közelében lévő balfi dombos is tájvédelmi körzet legyen. ezzel a két ország határán egy csaknem teljesen összefüggő természetvédelmi terület alakul ki, amely mindkét ország lakóinak pihenését segíti, és további lehetőségek nyílnak e területek idegenforgalmi hasznosítására - fejezte be nyilatkozatát lombos ferenc. /mti/

-. -

bb 23. Luis corvalán elutazott budapestről

t pr-bc/mm gi zs -cz

1977.május 23.

hétfőn elutazott budapestről Luis corvalán, aki a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkban. a chilei kommunista párt főtitkárát, feleségét, valamint kíséretének tagjait kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és felesége, biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára és maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára, a politikai bizottság tagjai, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, katona imre, a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. ott volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt. köv./  
13.00/gi

- 18 -

13.35

bb 23. /Luis corvalán elutazott ... 1. folyt./gi

a ferihegyi repülőtér főépületét zászlók, magyar és spanyol nyelvű üdvözlő feliratok díszítették, s budapestiek ezrei, a fővárosi gyárak, üzemek, intézmények, iskolák küldöttel gyűltek össze, hogy bucsut vegyenek a nemzetközi munkásmozgalom köztiszteletben álló harcosától. zúgott a taps, éltették a magyar és a chilei nép barátságát, zengett a chilei szolidaritás világszerte ismert jelszava - venceremos -, amikor Luis corvalán kádár jános társaságában elkészönt a budapestiektől. még néhány kézfogás a megjelent magyar vezető személyiségekkel, testvéri ölelés kádár jánossal, s a chilei kommunista párt főtitkárának tu 134-es különgépe kigördült a betonról. /mti/

-. -

bb 24. új lakótelep tatabányán

Vid.-kz gi -cz

1977. május 23.

új lakótelep beruházási programját hagyta jóvá a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottsága. az ugynevezett madáchkertet építik be. a 12 hektáros területen 900 lakást adnak át. az új otthonok 2, illetve 2 és fél szobásak lesznek, 30 százalékok loggias. a háztömbökön színes adás vételére alkalmas televíziós antennákat helyeznek el.

az új lakótelepen 8 tantermes általános iskola, 75 személyes óvoda és 60 személyes bölcsőde épül. orvosi rendelő, abc, husbolt, fodrászüzletek, kisképzőjavító és szabó műhelyek létesítése is szerepel a tervben.

a beruházás költségei meghaladják az 530 millió forintot. az építkezéseket 1978-ban kezdik meg és 1982-ben fejezik be. /mti/

-. -

13.35

-19-



bb 28. időjárásjelentés

/g1 -cz

1977. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án, hétfőn  
12 órakor:

hűvös marad az idő  
a skandináv-félszigeten át több hullámban hűvös levegő áramlik európa középső részei felé. a hűvös levegő ma reggelre elérte a balkán-félsziget középső vidékeit, valamint a tekete-tenger térségét. az óceáni léghullámok vonulását megerősödő szél, szórványos zápor, zivatar és jelentős lehülés kíséri. a hűvös levegővel elárasztott területeken vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-7 fokkal volt alacsonyabb, mint a legutóbbi 15 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását még a hűvös levegő határozza meg. hazánkban vasárnap a nyugati megyékben tulnyomóan, máshol változóan felhős idő volt. főként a keleti, északkeleti megyékben volt többfelé eső, zápor, helyenként zivatar. a zivatart debrecenben jégeső kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, csupán egy-két helyen érte el a 14-17 mm-t. a hőmérséklet napközben a nyugati országrészben csak 14-20, máshol általában 18-22, a tiszántulon még 23-28 fokra emelkedett. hétfő hajnalra 5-12 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtti többfelé erősen, máshol változóan felhős idő volt. szórványosan esett az eső, záporosodott. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 11-17 fok között váltakozott. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, a 100 éves átlagnál 8,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás keddtől estig:

-----  
változóan, időnként erősen felhős idő. szórványosan eső, zápor. többfelé megélénkülő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 16-20 fok között.

/folyt. köv./  
13.15/g1

-22 -

sz 13-10

bb 28. /időjárásjelentés 1. folyt./g1

távolabbi kilátások péntek reggelig:

-----  
hűvös éjszakák, általában száraz idő várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6-12 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 366 cm, a víz hőmérséklete 13.2 fok /mti/

..-

bb 30. négy megye kisipari árubemutatója salgótarjánban

vid.-kz g1 hgy

1977. május 23.

fejér, pest, szolnok és nógrád megye kisipari termékeiből rendezett kiállítást salgótarjánban a kisiparos termelő vállalat. a huszonkét éve működő vállalat országsszerte kétezernégyezer kisiparos rendszeres foglalkoztatásáról gondoskodik. az évente így létrehozott termelési érték eléri a félmilliárd forintot, ebből százmillió forint értékű pedig alkatrészként beépítve, közvetve kerül exportra. a többi áru hazai szükségletet elégíti ki, nemritkán behozatalt pótolva. a kisiparosok salgótarjáni székházában hétfőn megnyitott bemutató alapvető célja, hogy feltárja a jobb tömegcikkipari-, fa- bődíszmű- és üveg-áruellátás kihasználatlan tartalékait. /mti/

✓ termék közvetlenül, százmillió forint

bb 32. elhunyt rétfalusi józsef,

/s g1 zs hgy

1977. május 23.

a magyar partizán szövetség tagja, a telefontógyár dolgozója, 52 éves volt. bucsuztatása május 26-án 12 órakor lesz a pestlőrinci ujtemetőben.

/mti/

magyar partizán szövetség

..-

13.20/g1

- 23 -

sz 13-10

bb.31. munkásör-küldöttség utazott csehszlovákiába

mm/zs/a/-cz

1977. május 23.

a csehszlovák népi milícia meghívására papp árpádnak, a munkásörség országos parancsnokának vezetésével hétfőn delegáció utazott baráti látogatásra csehszlovákiába. a küldöttség tanulmányozza a testvéri csehszlovák milícia tevékenységét és látogatást tesz több egységnél.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vaclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--,--

bb.33. 1,5 milliárd forint értékű beruházás az ötödik ötéves tervben fejér megyében

vid/kz/a/hgy

1977. május 23

fejér megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei az ötödik ötéves tervben 1,5 milliárd forint értékű beruházás megvalósítását tervezik. ebből az összegből kilenc és félezer szarvasmarha tartási, több mint huszezer sertéstartási és ötezer háromszáz új juh férőhelyet építenek. a beruházások megvalósítása jó ütemben halad, bár a tervidőszak első évében az alacsony foku előkészítés miatt a tervezettnél kevesebb új létesítményt tudtak átadni. ezért a gazdaságok az idén rendkívül nagy gondot fordítanak a beruházások megfelelő előkészítésére. az idén ezerkétszázharminchat szarvasmarha, tizenegyezer-kilencszázhuszonegy hizottsertés, ötezer kétszáz juh, és kettőezeröttszáz-negyven baromfi férőhely építését tervezik.

öt termelőszövetkezet megkezdte új szakosított tehenészeti telep építésének az előkészítését. a sertéstenyésztő gazdaságok tizenegy telepen kezdték meg a régi, korszerűtlen, sertéstelepek rekonstrukcióját, korszerű battériás módszerre való átépítését. a korszerűsített telepek nagy része jövőre már termel, s a korábbinál csaknem huszezerrel több hizottsertés ad majd a népgazdaságnak.

fellendülőben van a juhtenyésztés is fejér megyében: tavaly több mint háromezerkétszáz olcsó juhodályt építettek, s az idén újabb ötezer kétszáz átadását tervezik.

új takarmánykeverő, szárító üzemeket is építenek a megyében, ezek nagy része a tervidőszak végére készül el. /mti/

13.20/a

9

1400

--,--  
- 24 -

bb.36. k ö z l e m é n y

a/zs/hgy

1977. május 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1977. május 18. és 23. között hivatalos baráti látogatást tett hazánkban luis corvalán, a chilei kommunista párt főtitkára. kíséretében volt felesége, lily corvalán, a küldöttségben részt vett gladys marin, a politikai bizottság tagja, a chilei kommunista ifjúsági szövetség főtitkára, és tomas solis, a központi bizottság tagja.

luis corvalánt fogadta, a küldöttséggel tárgyalást folytatott kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára. a tárgyaláson részt vett biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, maróthy lászló, a politikai bizottság tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője. luis corvalán látogatást tett a kisz központi bizottságában, tájékozódott a magyar szolidaritási bizottság, a chilei akcióbizottság tevékenységéről, találkozott a hazánkban élő chilei politikai menekültekkel. szolidaritási nagygyűlésen találkozott a főváros dolgozóinak képviselőivel és ismerkedett a magyar nép szocialista építő munkájával.

az elvtársi, baráti légkörben lezajlott megbeszéléseken a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, pártjaik tevékenységéről. véleménycserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, a nemzetközi helyzetről, különös tekintettel latin-amerikára.

az mszmp képviselői együttérzésükről, testvéri szolidaritásukról biztosították a chilei kommunistákat, demokratákat, minden hazafit a fasiszta junta ellen folytatott harcukban. megerősítették, hogy pártunk, dolgozó népünk továbbra is támogatja a chilei népnek a pinochet diktatura elleni töretlen küzdelmét.

/folyt.köv./  
13.25/a

- 25 -

1400

bb.36./ közlemény.....1.folyt./-a

tolmácsolták a magyar kommunisták, a magyar dolgozók osztatlan örömét Luis Corvalánnak abból az alkalomból, hogy a chilei forradalmárok és a világ haladó erői együttes harcának eredményeként visszanyerte szabadságát. Luis Corvalán elv-hű kommunista helytállása a nehéz megpróbáltatásokban kiváltotta a szabadság, a demokrácia híveinek elismerését szerte a világon.

Luis Corvalán köszönetet mondott pártja, valamennyi chilei antifasiszta nevében a magyar szocialista munkáspártnak, a magyar népnek az internacionalista szolidaritásért. méltatta az mszmp-nek, a magyar népköztársaság kormányának a chilei fasiszta diktatúra büntetési leleplezéséhez, az antifasiszták harcához nyújtott segítségét. hangsúlyozta, hogy a nemzetközi szolidaritás döntő szerepet játszott kiszabadulásában és több más chilei politikai fogoly szabadságának visszanyerésében.

a két testvérpárt képviselői megállapították, hogy a fasiszta junta nemzetközi és belső elszigetelődése fokozódik. kifejezték véleményüket, hogy valamennyi chilei hazafi összefogásával, a nemzetközi szolidaritás erősítésével tovább kell folytatni a harcot a junta ellen a koncentrációs táborokban fogva tartott, vagy eltűntnek nyilvánított több ezer chilei kommunista, szocialista, hazafi, köztük Viktor Díaz, Exequiel Ponce és mások kiszabadítása érdekében.

a chilei kommunista párt képviselői elismeréssel szóltak azokról az eredményekről, amelyeket Magyarországon a fejlett szocialista társadalom építésében elértek, s további sikereket kívántak az mszmp XI. kongresszusa határozatainak megvalósításában. hangsúlyozták, hogy a szocialista építőmunka tápasztalatai, az mszmp nemzetközi tevékenysége segíti a chilei nép harcat, jól szolgálja a béke, a biztonság, a társadalmi haladás nemzetközi ügyét.

mindkét párt képviselői kifejezték pártjaik szolidaritását latin-amerika demokratikus átalakulásáért, az imperializmus, a fasiszmus ellen küzdő népekkel, a hazafias demokratikus erőkkel. támogatják törekvéseiket, hogy felszámolják országaikban az imperialista befolyást, kivívják hazájuk politikai, gazdasági függetlenségét. követelik az uruguayi, a paraguayi, a guatemalai és más latin-amerikai országokban bebörtönzött politikai foglyok azonnali szabadon bocsátását.

/folyt.köv./  
13.30/a

- 26 -

1410

bb.36./ közlemény.....2.folyt./-a

az mszmp és a chilei kommunista párt internacionalista kötelességének tekinti, hogy cselekvően hozzájáruljon az enyhülési folyamat erősítéséhez. elítéli a nemzetközi reakciónak a népek békéje és biztonsága ellen irányuló támadásait, a nemzetközi légkört mérgező antikommunista, a szocialista országok ellen irányuló propagandakampányt.

a két párt nagy fontosságot tulajdonít a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom akcióegysége erősítésének, a proletár internacionalizmus elvein alapuló összefogásnak. méltatták az európai kommunista és munkáspártok 1976-ban berlinben tartott konferenciáját és a latin-amerikai kommunista pártok 1975-ben rendezett havannai tanácskozását. amelyek nagy hozzájárulást jelentenek az imperializmus ellen, a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért küzdő erők közös harcához.

a két párt képviselői a megbeszélések során megaláddéssel állapították meg, hogy eredményesen fejlődnek a magyar és a chilei kommunisták testvéri kapcsolatai a marxizmus-leninizmus elvei alapján és jól szolgálják a nemzetközi kommunista mozgalom közös ügyét. az elvtársi, baráti légkörben lefolytatott megbeszélések tovább erősítették a két párt közötti szoros együttműködést, a magyar és a chilei nép barátságát, a chilei fasiszmus elleni közös fellépést./mti/

--

bb.34. magyar-szovjet barátsági napok a nagykunsgban

vid/a/-cz

1977. május 23.

a májusi béke és barátsági hónap keretében hétfőn magyar-szovjet baráti napok kezdődtek a nagykunsgban, a hazafias népfőnt megyei bizottsága mellett működő béke és barátság munkabizottság rendezésében. abádszalók nagyközségben,, a szovjetunió fejlődése az szkp xxv. kongresszusa tükrében,, címmel tartott előadást v.i. galanov a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatóhelyettese. a több üzemben és vállalatnál kiállítás mutatja be a szovjetunió fejlődését, a népek közötti barátság elmélyítését./mti/

--

bb.35. pénteken temetik dr.görgey mihályt

s/zs/a/hgy

1977. május 23.

dr.görgey mihálynak, a legfelsőbb bíróság kollégiumvezetőjének, a jogtudományok kandidátusának hamvasztás utáni bucsuztatása. pénteken 14 órakor lesz a rákoskereszturi ujköztemető halottas házában./mti/

13.35/a

- 27 -

1410

bb. 37. befejeződött a szocialista országok honvédelmi és sport-szervezeti vezetőinek tanácskozása

/mm gi zs hgy

1977. május 23.

vasárnap befejeződött hazánkban a szocialista országok honvédelmi és sportszervezeti vezetőinek ez évi tanácskozása az együttműködés további elmélyítéséről. a többnapos két- és többoldalú tanácskozásról készült jegyzőkönyvet a magyar honvédelmi szövetség országos központjában írták alá az mhsz testvérszervezeti-nek vezetői.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében lezajlott tanácskozás résztvevői vasárnap megkoszorúzták budapesten a lenin szobrot, majd virágot helyeztek el a tanácsköztársaság és a gellérthegyi felszabadulási emlékmű talapzatánál. este kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára bucsuvacsorát adott a küldöttségek vezetői és tagjai tiszteletére. a tanácskozás résztvevői hétfőn elutaztak hazánkból. /mti/

-. -

bb 38. „a magyar népfront története,, - négy évtized dokumentumai két kötetben

t tf/s gi zs hgy

1977. május 23.

hétfőn a belgrád rakparti népfront-székházban bemutatták az újságíróknak a kossuth könyvkiadó gondozásában elkészült kétkötetes dokumentumgyűjteményt, amelynek címe „a magyar népfront története,,. az ünnepi könyvhét új politikai kiadványai közé tartozó gyűjtemény, amely az 1935-től 1976-ig terjedő időszak dokumentumait tartalmazza, vass henrik, az mszmp kb párt-történeti intézetének igazgatója ismertette. elmondta, hogy a dokumentumok bőséges ismeretanyagot adnak a népfrontmozgalom négy évtizedéről; nemcsak ismeretterjesztő jelleggel, hanem tudományos igényű feldolgozásban. a szocialista hazafiság eszméjéhez mindenképpen bőséges anyagot nyújtanak a dokumentumok, amelyekből kirajzolódik a népfront-politika kialakulása, fejlődése, megannyi eredménye és szerepe a jelenben is.

dr. szabó bálint, a dokumentumgyűjtemény főszerkesztője elmondta, hogy a könyv kiadásának gondolata a népfront 1972-ben tartott v. kongresszusán fogant, így öt év gyűjtő és levéltári kutatómunkájának eredményeként jut el az olvasókhoz. megjelenése fontos mozgalmi eseménynek számít a márciusi front megalakulásának 40. évfordulója esztendejében.

/folyt. köv./  
13.45/gi

- 28 -

1420

bb 38. /,,a magyar népfront ... 1. folyt./gi

a két kötetben kronológiai sorrendben megtalálhatók a mozgalom vezető testületeinek határozatai, nyilatkozatai; az antifasiszta küzdelem, a függetlenségi mozgalom eseményeit tükröző írások, illetve a felszabadulás után a népfront által kezdeményezett, szervezett akciók dokumentumai. ott sorakoznak benne azok a nagyrészt polemikus írások, amelyek a népfront-eszme térhódítását, az antifasiszta, demokratikus, majd szocialista nemzeti összefogás szükségességének felismerését, a mozgalom eszmei fejlődését tükrözik. tartalmazzák a kötetek a mozgalom vezető erejének, a kommunista pártnak a népfontra vonatkozó alapvető határozatait, állásfoglalásait. az olvasók eredeti dokumentumok alapján minden eddiginél mélyebb betekintést nyerhetnek a különböző haladó irányzatok képviselőinek a nemzeti összefogásról a 30-as évek végén és a 40-es évek elején vallott nézeteiről, az e tárgykörben kibontakozott polémáikról.

a gyűjtemény szinte hiánytalanul tartalmazza a márciusi frontra vonatkozó dokumentumokat. képet ad a nemzeti függetlenségi mozgalom olyan akcióiról, mint a népszava 1941-es karácsonyi számának megjelenése, a történelmi emlékbizottság megalakulása, az 1942. március 15-i antifasiszta tüntetés, a demokratikus irányzatok szárszói konferenciája. bemutatja az 1944. tavaszán alakult magyar front tevékenységét, és a fegyveres ellenállási mozgalom fontosabb eseményeit. a felszabadulás utáni időszakból tartalmazza a magyar nemzeti függetlenségi front valamennyi állásfoglalását, az országos nemzeti bizottság, a baloldali blokk fontosabb dokumentumait, s ezáltal betekintést nyújt a politikai pártok küzdelmeibe, a népi demokratikus forradalmi átalakulás fontos eseményeibe. a gyűjtemény először adja közre a már a szocialista építés viszonyai között létrejött magyar függetlenségi népfront fontosabb írásait, s megvilágítja a hazafias népfront tevékenységét megalakulásától a legutóbbi időkig, az 1976-ban tartott vi. hnf-kongresszusig.

a gyűjteményben mintegy ezer olyan politikus, író, közéleti személyiség neve szerepel, aki a mozgalom vezetői, aktív részesei, formálói közé tartozott. közülük sokan négy évtized óta dolgoznak a mozgalomban. ilyenformán az olvasók nemcsak a mozgalom kialakulásának, fejlődésének főbb szakaszait és jellemzőit ismerhetik meg, hanem a mozgalom utörőit, sok résztvevőjét, azok írásait és tevékenységét is.

a népfront-dokumentumgyűjtemény a napokban kerül a könyvesboltokba. /mti/

-. -

13.50/gi

-29-

1425  
0

e m b a r g ó 18.30 óráig!!

bb 40. kedden érkeznek hazánkba az osztrák köztársaság elnöke

/gi zs hgy

1977. május 23.

Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hivatalos látogatásra hívta meg dr. rudolf kirchschla:ger, az osztrák köztársaság szövetségi elnökét. kirchschla:ger elnök eleget tesz a meghívásnak és kedden budapestre érkezik. /mti/

-. -

bb 41. dr. rudolf kirchschla:ger életrajza

i tf/tm gi zs hgy

1977. május 23.

1915 március 20-án obermühlben született dr. rudolf kirchschla:ger, az osztrák köztársaság elnöke. a bécsi egyetemen 1940-ben jogi doktori címet szerzett, majd 1954-ig bírő volt. ekkor a külügyminisztérium helyettes jogi tanácsadójává, majd - két évvel később - 1956-ban főtanácsadójává nevezték ki. 1962-től a külügyminisztérium főtitkárhelyettese, 1964-től főtitkára lett.

1970-től 1974-ig a kreisky-kormány külügyminisztere volt. 1974. májusában - miután kreisky kancellár javaslatára az osztrák szocialista párt kirchschla:ger mint pártonkívülit saját jelöltjeként fogadta el - általános szavazással az osztrák köztársaság elnökévé választották. ezzel megszakadt az a tradíció, hogy ausztria köztársasági elnöke az osztrák szocialista párt tagja.

dr. rudolf kirchschla:gernek külügyminiszter korábban is fontos szerepe volt az ausztria és a szocialista országok közötti, ezen belül a magyar-osztrák kapcsolatok fejlesztésében. köztársasági elnökként is tevélegesen munkálkodik a nemzetközi békéért, országa - a semleges ausztria, a magyarországhoz hasonlóan 1955. óta ensz-tag szomszédállam - belső nyugalmaért, s híve a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének. /mti/

-. -

13.55/gi

- 30 -

1420

bb.39. országos tanácskozás a városfejlesztési feladatokról

t/sb/tr/a/ie/hgy

1977. május 23.

a megyék, a fővárosi és az öt megyei város tanácselnök-helyettesei, építésügyi szakigazgatási szervezeteinek vezetői, a megyei főépítészek, a tanácsi tervosztályok, az évm megyei tervező vállalatainak vezetői hétfőn az építésügyi- és városfejlesztési minisztériumban rendezett országos tanácskozáson vitatták meg az ötödik ötéves terv hátralévő éveiben és a távlatban fontos városfejlesztési feladatokat.

a tanácskozáson szilágyi lajos építésügyi-és városfejlesztési miniszterhelyettes foglalta össze a városfejlesztésben szerzett legújabb tapasztalatokat és a soronlévő tennivalókat. többek között utalt arra, hogy a korábbi ötéves tervek első évében mindig visszaesett a lakásépítés üteme, de tavaly kedvező fordulat történt, hiszen az előirányozottnál tízezerrel több új otthon épült. az idén a tervezett 88 600 lakás ütemes átadásán túl a korábbinál körültekintőbben kell gondoskodni a tervidőszak következő három évében felépítendő új otthonok építési területének előkészítéséről. mértékadónak kell tekinteni, hogy a kivitelezési terv-dokumentációk az építési munkák megkezdése előtt legalább egy évvel, a munkaterületek a közműépítés előtt ugyancsak a kivitelező vállalatok rendelkezésére álljanak. az előzetes tervek szerint a következő évben 91 300, 1979-ben 92 600, és az ötéves terv utolsó évében 88 600 új otthon építésének és átadásának feltételeit kell megteremteni.

az utóbbi időben több fontos rendelet jelent meg, amit már érvényesíteni kell a városfejlesztési munkálatokban is. a tartós földhasználatról szóló rendelet szerint - a hagyományos családi házzal beépíthető lakótelkek kivételével - ez év január 1-től a magánérs többszintes lakások építetói már nem vásárolhatnak állami telket, hanem csak tartós használatra kapják meg. a helyi tanácsok végrehajtó bizottságainak tehát megfelelő számú állami telkek kialakításáról kell gondoskodniuk a szükséges területek kisajátításának, megvásárlásának útján.

/folyt.köv./

14.00/a

- 31 - egy évvel, a magasépítési munkák megkezdése előtt fél évvel

1420

bb.39./ országos.....folyt./-a

a beépítetlen állami telket az építkezni kívánó lakás-, üdülő- és garázsépítő szövetkezet, építőközösségi tagok vagy egyes állampolgárok részére lehet - beépítési kötelezettséggel - tartós használatba adni a telken létesített épület fennállásáig, de legalább 50 évig. az állami telkek kialakításához szükséges külterületi földek tulajdonjogát az állam javára a belterülethez való csatolás előtt kell megszerezni annak érdekében, hogy az érintett földrészletek tulajdonosai később, a belterületi határvonalak módosítása után ne jussanak munka nélküli jövedelmhez.

az mszmp központi bizottsága a közelmúltban megvitatta az 1976-tól 1990-ig terjedő második 15 éves lakásfejlesztési program irányelveit, amely szerint már megkezdődött a részletes javaslatok kidolgozása. ebben fontos feladat a lakásfejlesztés a területfejlesztés összehangolása, a tömeges lakásépítés területének kiválasztása, a városépítési, és egyéb fejlesztési szükségletek meghatározása. a tömeges lakásépítési területek kiválasztásához a minisztérium irányelveket dolgozott ki, amelyeket a napokban juttat el a tanácsoknak. ebben a munkában nemcsak a lakások és a hozzájuk kapcsolódó beruházások előkészítésével kell foglalkozni, hanem érvényesíteni kell a komplex városfejlesztés követelményeit is. ennek fontos feltétele az általános és részletes rendezési tervek fejlesztése. így a 129 kiemelt szerepkörű település közül 97-nek az általános rendezési tervét korszerűsítik. a komplex lakásépítési területek kiválasztását és az általános rendezési tervek korszerűsítését 1978 közepéig kell döntésre előkészíteni, hogy a központi tervezőszervek is megkezdhessék az ötödik ötéves terv kidolgozásának munkálatait, a tanácsok pedig elkészíthessék a részletes rendezési terveket. a következő tervidőszak jó előkészítése érdekében kell gondoskodni arról is, hogy 1978 végéig felülvizsgálják és korszerűsítsék az országos és a megyei település-hálózat-fejlesztési terveket is./mti/

--

bb.43. komplexkémiai kollokvium sopronban

vid/kz/a/hgy

1977. május 23.

komplexkémiai kollokvium kezdődött hétfőn a soproni Lővér szállóban. a három napos rendezvényen 40 tudományos előadás hangzik el a komplexkémiai alap kutatásokról és azok gyakorlati alkalmazásáról. a hazai kutatókon kívül előadást tartanak amerikai, japán és jugoszláv tudósok is./mti/

--

14.15/a

- 32 -

14 us

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

/gi hgy

1977. május 23.

1. intervizuós tévé-társaságok megbeszélése
2. nemzetközi tejvilágnap
3. új kalandfilm
4. tanácsadás
5. napraforgó
6. megkezdődtek a közös ...
7. választékbővítés
8. minta lakótelep
9. együttműködés
10. falburkoló
11. kiosztották /1.sz.jav.!!!/
12. hazaérkezett a tot küldöttsége
13. vízre szállt
14. a lengyelországi
15. népfront küldöttség
16. autóstatalákozó /2.sz.jav.!!!/
17. iskolabutor
18. pullai árpád lengyelországba utazott
19. rendőrségi hírek
20. új gyártmányok /3.sz.jav.!!!/
21. számítógépes termelésirányítás
22. győr megye és burgenland kapcsolatai /4.sz.jav.!!!/
23. corvalán elutazott
24. új lakótelep
25. budapest modellje
26. jégkár
27. szerk. figy. a 13.sz.hirre
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

/mti/

--

14.00/gi

- 33 -

1450  
k

bb 42. erdélyi jános könyvművészeti kiállítása debrecenben

Vid.-kz gi hgy 1977. május 23.

erdélyi jános könyvművészeti, tipográfiai munkáiból rendezett kiállítást a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, az alföldi és zrinyi nyomda a debreceni egyetemi könyvtárban. a hétfőn megnyitott kiállításon könyveket, folyóiratokat, katalógusokat, miniatűr könyveket, plakátokat mutatnak be. a kiállítás hoz a könyvművészetrel kapcsolatos előadások is kapcsolódnak. /mti/

-. -

bb 44. szülők parlamentje salgótarjánban

Vid.-kz gi hgy 1977. május 23.

negyedszer rendezett szülők parlamentjét salgótarjánban a hazafias népfront városi bizottsága, szülők és nevelők hétfőn lezajlott eszmecserején a gyermek világnézeti neveléséből, a pályaválasztásból, a szabadidő helyes felhasználásából, a művelődési szokások kialakításából a családra háruló feladatokat vitatta meg a parlament mintegy háromszáz résztvevője. /mti/

-. -

bb 45. fórumok a komárom megyei ipartelepeken - népi ellenőrök segítsége a házépítőknél

Vid.-kz gi hgy 1977. május 23.

a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság a hazafias népfront helyi szervezeteivel közösen fórumokat szervez a házépítőknél, az ipartelepeken - ahol különösen sokan építkeznek magánerebből - hívják megbeszélésre az építkezőket, valamint a tűzép-telepek, a tanácsok és más szervek képviselőit. a rendezvényeken szakemberek adnak tanácsokat a lakosságnak. a népi ellenőrök a fórumokon megkérdezik az építkezőket, hogy milyen problémáik vannak, milyen akadályok nehezítik az építkezést.

/folyt. köv./  
14.45/gi

- 34 -

USSR

bb 45. /fórumok a komárom ... 1. folyt./gi

a fórumok megszervezése egy része annak a felmérésnek, amelynek célja a magánlakás-építkezők segítése. a népi ellenőrök komárom megyében - s ezen kívül még nyolc másik megyében, valamint a fővárosban - májusban és júniusban megvizsgálják a magánlakás-építés helyzetét. a reprezentatív elemzés - az otp-beruházású lakások kivételével - valamennyi építési formára kiterjed. a vizsgálat elsődleges célja, hogy feltárja a népgazdaság és a magánépítkezők számára egyaránt gazdaságos módszerek eredményeit és akadályait. felkeresik az ellenőrök a tanácsok terv-, építési és műszaki osztályait, ahol számba veszik, hogyan készítik elő a lakásépítési területeket. az otp-fiókoknál azt ellenőrzik, hogyan hajtják végre a hitellezési irányelveket, hogyan intézik például a pályakezdő fiatalok és a nagyobb anyagi alappal rendelkezők kölcsönkérelmeit. az építőipari munkát folytató vállalatoknál és szövetkezeteknél arra keresnek választ az ellenőrök, hogy miért nem vállalnak nagyobb részt magánlakás-építkezések kivételzéséből.

a vizsgálatok tapasztalatait tanácskozáson összegezik és segítőkész javaslatokat tesznek a népi ellenőrök. /mti/

-. -

bb.46. elutazott a moszkvai pártbizottság delegációja

gg/zs/a/hgy 1977. május 23.

vasárnap elutazott budapestről a v.ny.makejev, az szkp kb tagja, a moszkvai pártbizottság másodtitkára vezette moszkvai pártküldöttség. a delegáció a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága megnívására egy hetet töltött az ország fővárosában. a delegációt fogadta borbély sándor, az mszmp kb titkára. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent somogyi sándor, az mszmp kb tagja és király andrásné, a pártbizottság titkárai. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

-. - *J* budapesti

14.40/a

- 35 -

bb.47. műemlékeik helyzetéről tárgyalt a délszlávok szövetsége  
vid/gö/mné/kz//a/hgy 1977. május 23.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének titkársága hétfőn, szentendrén tartott kibővített ülésén a hazai délszlávok műemlékeinek, szellemi és tárgyi hagyatékainak, valamint a bázis múzeumok és tájházak helyzetét vitatta meg. az előterjesztésből kitűnt, hogy hazánkban több száz délszláv műemlék, műemlék jellegű épület van. állaguk rohamosan romlik. megóvásuk azonban csak az illetékes állami szervek és intézmények hatékony támogatásával oldható meg, mert a szövetség nem rendelkezik kellő anyagi fedezettel. nincs megoldva a pravoszláv egyházi értékek védelme sem. megmenetésükért védetté kellene nyilvánítani őket, hiszen ezek az értékek az egyetemes magyar kultúra szerves részét képezik.

az ülésen beszámoltak arról is, hogy a szövetség most végzi az ország hat községében működő délszláv falumúzeum által gyűjtött anyagok felmérését. a múzeumok gazdagítása érdekében szeretnék elérni, hogy az eddignél több társadalmi aktivista vegyen részt az írásos emlékek, néprajzi tárgyak felkutatásában. tervezik, hogy baján bunyevác tájházat hoznak létre, ahol nyaranta néprajzi gyűjtőtábor is rendeznek. távlati terveikben szerepel, hogy valamennyi délszláv etnikai csoportnál egy-egy tájházat létesítsenek./mti/

bb. 52. kiváló címet kapott az izsáki egyesült sárfehér tsz - sárlós istván adta át az oklevelet

vid kz il mné hgy 1977. május 23.

1976. évi gazdasági eredményeiért kiváló címet kapott bácskiskun megyében az izsáki egyesült sárfehér termelőszövetkezet. az erről szóló oklevelet a hétfőn megtartott ünnepi küldöttközgyűlésen sárlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára adta át szemők józsefnek, a tsz elnökének. résztvett a küldöttközgyűlésen horváth istván, az mszmp bácskiskun megyei bizottságának első titkára is./mti/

15.15/il

. 36 -

16<sup>00</sup>

bb. 50. polinszky károly szófiába utazott

s pr il hgy

1977. május 23.

polinszky károly oktatási miniszter vezetésével hétfőn delegáció utazott szófiába a szocialista országok közoktatási minisztereinek II. konferenciájára./mti/

bb. 51. amfora-bemutató terem nyílt tatán

vid il cz

1977. május 23.

az amfora nagykereskedelmi vállalat korszerű bemutató termet nyitott hétfőn tatán. komárom megyében ez az első reprezentatív bemutató egysége a vállalatnak. mostanáig a komárom megyei kiskereskedelmi vállalatok és a közületek képviselői győrbé utaztak az amfora áru kínálatának megtekintésére és megrendelésére.

az új bemutató teremben rendszeresen cserélik a legújabb termékekkel kiegészítik az árucikkeket. mintadarabokat állítanak ki a kereskedelemben kapható összes üveg, porcelán, kerámia és műanyag termékekből./mti/

bb. 49. aczél györgy látogatása ujbudán

k sb fe ie il hgy

1977. május 23.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn budapest nevedik kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottság székházában somogyi imre, a pártbizottság első titkára és kovács ferenc, a kerületi tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a kerületben végzett gazdasági, politikai, kulturális és tudományos munkáról, a városrész fejlődéséről.

aczél györgy ezután a gyógyszerkutató intézetbe látogatott, ahol láng tiberius igazgató és turóczy ferenc párttitkár fogadta és tájékoztatta a kutatómunka eredményeiről, a gondokról és a tervekről. a politikai bizottság tagja megtekintette a chinoin gyógyszer és vegyszeti termékek gyárát, itt mezey barna igazgató és cservári károly a pártbizottság szervező titkára ismertette meg az ipartelep dolgozóinak munkájával. a gyárban találkozott a gyógyszerkutató intézet és a chinoin gazdasági, párt- és társadalmi aktivistáival, s tájékoztatást adott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről./mti/

15.40/il

16<sup>10</sup>

- 37 -

bb. 53. meteorológusok a jégéről

jf fe ie il hgy

1977. május 23.

az időjárási tényezők az elmúlt pénteken kedveztek a jégész kialakulásának és sajnos az országban többfelé komoly károk keletkeztek a mezőgazdasági kultúrákban. azzal kapcsolatban, hogy miképpen alakul ki a jégész, a meteorológiai intézetben elmondták: a hét végén a szubtrópusi párás meleg levegőre hidegfront érkezett felszálló légmozgás jött létre, és így adódott a klasszikus zápor zivatar jelenség, amelyhez ezúttal a jégész párosult. a meteorológusok rádiólokátorral figyelték az ország egyes vidékein a jégzóna vonulását, eszerint barcs térségében lépett be az országba, majd egyenes vonalban haladva elérte kaposvárt, ezután tovább haladt székesfehérvár irányába - iregszemcsén diónyi jég esett -, s ezután következett budapest, gödöllő-monor, később a gallya és a kékes, végül pedig lillafüred környéke. természetesen további állomásai is voltak ennek a mintegy 50-100 km széles frontnak, amelynek hozzávetőleg 20-30 km-es szakasza szórta meg jéggel a hárt, helyenként olyan mértékben, hogy szinte fehérbe öltözött a táj, s az embereknek fedél alá kellett huzodniuk.

a zivatarfront a mérések szerint óránként 60-65 km-es sebességgel futt, a felhőzet teteje 14-16 km magasan volt. amerre haladt ez a „szuper-cella”, - ahogyan a meteorológusok nevezik ezt az igen tevékeny frontot - nagymennyiségű csapadék hullott és szélvihar alakult ki.

a rakétás jégvédelem, amely mintegy 200 ezer hektáron az ország talán legveszélyeztetettebb térségét a baranyai szőlősöket és az értékes kertészeti kultúrákat védi, ezúttal nem érintkezett be, mert a zivatarfront most elkerülte ezt a vidéket. viszont az állomás idén már több rakétát bocsátott fel, mint tavaly az egész évben. ugy- látszik, 1977. jégjárta napokat hoz, legalábbis erre utalnak az adatok, amelyek szerint májusban 1-én, 2-án 7-én, 9-én, 13-án, 14-én 15-én és 21-én kellett beavatkozniuk jégveszély miatt. a rakétás védelem sikerrel járt, csak egyetlen napon, a rendkívül veszélyes május 14-én érte szórványos jég a baranyai vidéket. de lényegesen nagyobb pusztítást okozott volna, ha a tenkes-hegyi radarközpont irányítása nyomán nem küldték volna a felhőkbe a rakétákat, megszüntetve ezzel a veszélyforrást, vagy legalábbis csökkentve annak érvényesülési lehetőségét. természetesen a rakétás elhárítás sem garantálja a teljes jégmentességet, a nemzetközi adatok alapján már jó eredménynek tartják az 50 százalékos hatékonyságot, ugyanis ha a jégkárokat felére sikerül csökkenteni, már az is esetenként több millió forintos megtakarítást hozhat a gazdaságoknak./mti/

--

- 38

15.45/il

16<sup>20</sup>

bb 54. munkások békegyűlése angyalföldön

t tf/fe pr bzs hgy

1977. május 23.

a béke- és barátsági hónap budapesti programjához kapcsolódóan, a magyar-szovjet barátság jegyében rendeztek munkás békegyűlést hétfő délután angyalföldön, az elzett művek-nél. a forró hangulatu politikai eseményen - amelyen dutka Antal, az elzett művek pártbizottságának titkára elnökölt - az angyalföldi gyárak, üzemek többszáz dolgozója vett részt, ott volt molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, megjelentek a kerület párt-, társadalmi- és tömegszervezeteinek vezetői. vendége volt a gyűlésnek shamen asraf malik szakszervezeti vezető, a pakisztáni béketanács és a pakisztáni szovjet baráti társaság tagja.

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, a béke-világtanács elnökségének tagja volt a gyűlés szónoka. beszámolt egyebek között a békeépítők világközgyűléséről, amelyet varsóban rendeztek meg május elején. elmondta, hogy a világ békeszerető népeinek ezen a parlamentjén 125 ország békeharcosaival együtt vettek részt a magyar delegátusok. a tanácskozás a háboru ellen, a békéért vívott társadalmi küzdelem nagyszabásu eseményeként kerül be a nemzetközi békemozgalom történetébe. a világközgyűlés azoknak az erőknél fóruma volt, amelyek a párbeszéd, egymás kölcsönös megértése, az együttműködés és az akcióegység jegyében küzdenek a nemzetközi enyhülési folyamat továbbfolytatásáért, a béke megőrzéséért, a helsinki értekezleten elfogadott elvek maradéktalan megvalósításáért.

a varsói világértekezlet központi témáiként említette a szónok az európai biztonság ügyét és a leszerelés előmozdításáért folyó küzdelmet. a békeépítők hangsúlyozták - mondta sebestyén nándorné -, hogy Európának békére, együttműködésre van szüksége a biztonságos és félelem nélküli élethez. a helsinki alapelvek azonban csak keretet jelentenek, amelyet tartalommal kell megtölteni. ebben nagy fontosságú szerepet játszik a közvélemény, amelynek egyik hangos szavu kifejezésre juttatója a békemozgalom, nemzetközi és nemzeti méretekben egyaránt.

/folyt. köv./  
16.10/bzs

- 39 -

16<sup>25</sup>

bb 54. /munkások ... 1. folyt./bzs

arról is hallhattak az angyalföldi gyűlés résztvevői, hogy a békeépítők varsói világtalálkozója a szolidaritás tanácskozása is volt: ünnepélyesen és mély érzésektől áthatva foglaltak állást a világ minden tájáról egybesereglett küldöttek indokina népeinek további támogatása mellett, az arab világ, ázsia, afrika, latin-amerika harcoló népei, chile fasiszta rémuralom alatt sínylő demokratikus erői mellett hangsúlyozták: a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népek mindig számíthatnak a nemzetközi békemozgalom hatékony támogatására. a közgyűlés egyhangulag demonstrálta, hogy napjainkban elválaszthatatlanul egybefonódik a békemozgalom, az elnyomott népek harca a felszabadulásért és a társadalmi haladásért folyó küzdelem.

felszólalt a munkások békegyűlésén v. l. muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is. méltatta, hogy magyarországon a békehónap minden esztendőben - a munkás hétköznapi eredményeihez hasonlóan - a nép akaratát fejezi ki, azt, hogy mindent megtesznek a béke megszilárdításáért. felidézte ő is a varsói világtalálkozás tanácskozásait, azzal a fő tanulsággal, hogy a békeharcosok összefogva erősítik egységüket. a szovjetunió - mondta - más szocialista országokkal együtt fáradhatatlanul küzd a nemzetközi enyhülésért, a tartós béke megszilárdításáért. a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi esztendejében tisztelettel kell visszagondolnunk a lenini békedekrétumra, amely az első okmánya volt a haladó emberiség álmának egy háború és fegyverek nélküli világról. a szovjet nép története a békéről szóló dekrétumtól az szkp xxiv. és xxv. kongresszusai békeprogramjának elfogadásáig azt tanúsítja, hogy az szkp és a szovjet kormány mindenkor elsőrendű feladatának tekintette és tekinti a béke és a biztonság védelmét.

elismeréssel szólt v. l. muszatov a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott csepeli kezdeményezésről, arról a munkaversenyéről, amely internacionalista jellegűt kapott, hiszen a szovjetunióban és más szocialista országokban is élénk visszhangot keltett; számos szovjet nagyüzem munkáskollektívái például vállalták, hogy a jubileumi évben határidő előtt teljesítik a testvéri országokból, köztük magyarországról érkezett megrendeléseket.

az angyalföldi békegyűlést - polbeat énekekből, szavaltából, zenéből összállított - művészeti műsor foglalta keretbe. /mti/

16.13/bzs

16<sup>35</sup>

--  
- 40 -  
-.- építeni is akarják a békét,  
a világ valamennyi jóakaratu  
emberével

bb. 55. stájerországi és grazi hét szombathelyen

vid il cz

977. május 23.

stájerország és vas megye graz és szombathely között hosszabb idő óta tartó jószomszédi kapcsolatainak újabb jelentős átlomásaként stájerországi és grazi hét kezdődött hétfőn szombathelyen. az elmúlt évben a stájer székvárosban grazban rendeztek magyar hetet, elsősorban vasi, szombathelyi bemutatkozással, s ennek viszonzása a mostani stájer hét kulturális, művészeti, tudományos rendezvényt tartalmazta.

a stájer tartomány és vas megye, graz és szombathely hivatalos kapcsolatai egyre átfogóbbak, elmélyültebbek. fejlődnek a gazdasági intézmények együttműködésének, s a kultúra és a művészetek követei mind stájerországból, mind vas megyéből értékes művekkel, műsorokkal, rendezvényekkel gazdagítják a jószomszédi viszonyt. kiterjedt a két terület között a sportkapcsolat is. mindez a gyakorlatban bizonyítja és szolgál jó példával arra, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok békés együttműködése gyümölcsözően fejlődhet.

a stájerországi és grazi hét ünnepélyes megnyitóját a művelődési és sportházban rendezték meg, ahol stájerország és graz, valamint vas megye és szombathely vezetői méltatták a rendezvényt jelentőségét. a beszédek elhangzása után nyílt meg „a kortárs stájer grafika”, című kiállítás, amelynek anyagát a „joanneum”, a tartományi múzeum új galériája állította össze, s képet ad a jelenkori stájer művészetről.

az első nap záró eseményeként a bartók béla teremben a grazi zene- és előadóművészeti főiskola zenekara adott hangversenyt. a műsorban hannes kuegerl, ernst ludwig uray, hermann markus pressl, georg aranyi-aschner, eugen brixl, franz koringner és walter kainz műveit hallhatta a közönség.

a hét minden napjára gazdag programot állítottak össze. a berzsenyi daniel megyei könyvtárban stájer irodalomtörténeti kiállítás nyílt, a markusovszky kórházban orvostudományi tanácskozást tartanak. tudományos előadások hangzanak el a világűr kutatásról, a környezetvédelem problémáiról, irodalmi esteket, hangversenyeket rendeznek. szerepel a programban népművészet, néptánc, népdal, ifjúsági sakkverseny s bemutatják ausztria legújabb amatőr filmjeit is.

a gazdag, sokrétű, változatos programot május 30-án a grazi koncertkórus és a szombathelyi szimfonikus zenekar közös hangversenyével zárják. /mti/

--  
-41 -  
-.- jellegű kapcsolatok számos jelentős eredménye van már az egészségügyi

16.20/11

16<sup>45</sup>

bb. 57. meghalt urbán lászló

vid kz il hgy

1977. május 23.

hatvanhat éves korában elhunyt urbán lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később történik intézkedés.

mszmp szeged városi bizottsága./mti/

--

bb. 56. zöldség- és gyümölcsforgalmazási koordinációs bizottság csongrádban - a cél: a lakosság ellátásának javítása

vid kz il hgy

1977. május 23.

Csongrád megye a mezőgazdasági jellegű alföldi me<sup>y</sup>ék között a legkisebb, mégis különlegesen kedvező klímája és talajadottságai révén elsődleges szerepet tölt be a kertészeti termékek előállításában. a megye területi részarányánál sokkal nagyobb mértékben: tíz százalékkal járul hozzá a belföldi ellátáshoz és az exporthoz. szentes, szegvár, csanytelek körzetében a korai zöldségfélék minden különleges termesztéstechnológia nélkül nyolc-tíz nappal megelőzik más vidékek korai zöldségárúját, ugyanez vonatkozik a tiszamagyarószöglet hordaléktalajain nevelt salátára, a marosmenti községekből kikerülő ujbungonyára, a szeged-röszkei piros retekre, a szegedi, zsombói, szatymazi földieperre. a gyümölcsök közül a legszámottevőbb az őszibarack, amelyből közepes években csupán a zöldségért vállalat mintegy ezer vagonnal vásárol, illetve szállít el.

országellátó megye tehát csongrád és így nem közömbös, hogy milyen a termelési kedv, mennyire biztonságos az értékesítés.

a lakosság ellátásának javítására zöldség- és gyümölcsforgalmazási koordinációs bizottságot hoztak létre csongrádban. a testület feladata a lakosság ellátásában érdekelt vállalatok munkájának összehangolása. mindeddig ugyanis nem alakult ki eléggé tervszerű együttműködés a termelő és a kereskedelmi hálózat között. egy idényen belül gyakran változnak a termelési árak, nem érvényesülnek kellően a termelő gazdaságok érdekei. a bizottságegyik legfontosabb feladata: figyelemmel kísérni a zöldség- és gyümölcstermelő üzemek, illetve a kereskedelem árképzését, segítséget nyújtani ahhoz, hogy szervezett úton zökkenőmentesen kerüljön a piacra az áru.

/folyt.köv./

16.25/il

- 42 -

1400

bb. 56./ zöldség .... folyt./il

megoldásra vár többek között az is, hogy a szabadpiacon feleslegként jelentkező zöldség és gyümölcs azonnali felvásárlással a zöldségért vállalatokhoz, vagy a szegedi konzervgyárhoz kerüljön. szorgalmazzák azt is, hogy a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok jobb együttműködésével olyan egyöntetű minőségű kertészeti termékeket állítsanak elő, amelyek export képesek./mti/

--

bb 58. szekér gyula lipcsébe utazott

sl bzs la

1977. május 23.

szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott lipcsébe, az együttműködési bizottság xvi. ülészakára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren karakas lászló munkaügyi miniszter és varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője bucsuztattá. /mti/

--

bb 59. hazaérkezett párizsból az országgyűlés küldöttsége

t me/tr pr bzs la

1977. május 23.

hétfőn hazaérkezett párizsból apró antal, az országgyűlés elnöke vezette parlamenti delegáció, amely a francia nemzetgyűlés meghívására hivatalos látogatáson egy hétig tartózkodott franciaországban.

a ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelent inokai jános, az országgyűlés alelnöke, valamint az országgyűlés több tisztségviselője. jelen volt raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

16.37/bzs

- 43 -

1400

bb 48. belkereskedelmi áruforgalmi gyorsjelentés

kf/gg ie bzs la

1977. május 23.

a kiskereskedelmi forgalom az év első négy hónapjában 9,7 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év azonos hónapjaiban - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most kiadott áruforgalmi gyorsjelentése.

az adatok szerint a négy hónap alatti 76,7 milliárd forintos forgalomból 34,7 milliárdot az élelmiszerkereskedelem és a vendéglátás, csaknem 42 milliárdot pedig az iparcikk kereskedelem bonyolított le. a forgalom általában a terv szerint, vagy azt valamivel meghaladóan alakult. az élelmiszerek és élvezeti cikkek - főleg a hús, a szeszesital, a kávé - forgalma a tervezettnél kisebb volt, az átlagnál lassabban fejlődött, a vegyes iparcikk forgalomak a tervezettnél gyorsabb növekedése viszont kiegyensúlyozta a többi árucsoport elmaradását. ennek eredményeként az iparcikk forgalom aránya a tavalyi megtorpanás után ismét emelkedett, az összforgalom 56,2 százalékát tette ki.

külön foglalkozik a gyorsjelentés a kiskereskedelem áprilisi eredményeivel. az áprilisi 20,5 milliárd forintos forgalom 7 százalékkal haladta meg a tavalyit, a növekedés üteme azonban az előző hónapokéhoz képest csökkent. ezen belül az élelmiszerek közül a hús és huskészítmények iránti kereslet élenkült - a rendelkezésre álló készletek kiegyensúlyozott ellátást biztosítottak -, bár a forgalom még nem érte el a tavalyit. baromfiból, tej- és tejtermékből kielégítette az igényeket a kereskedelem. élőhalból kevesebb került forgalomba a tavalyinál, s így nem volt mindenütt elegendő. valamit javult az édesárúkinálat, bár egyes lisztes árukban, diszdobozos csokoládéból továbbra sem volt elegendő.

a szocialista kereskedelem 11,4 százalékkal több burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt értékesített, mint egy évvel korábban, zöldségféléből például 34 százalékkal adtak el többet.

/folyt. köv./

16.45/bzs

- 44 -

17.10

bb 48. /belkereskedelmi ... 1. folyt./bzs

a tárolt készletekből és az új termésű árukból egyaránt megfelelően választékos kínálatot nyújtottak. növekedett a szabadpiaci felhozatal, s kedvezően alakult a primőrkinálat is. a tavalyinál jobb ellátási helyzet alapján kiegyensúlyozottan alakult a zöldség-gyümölcs árszínvonal, amely a budapesti szabadpiacon például 15,2 százalékkal mérséklődött, a zöldségfélék ára 16 százalékkal, a gyümölcsé 21 százalékkal volt alacsonyabb, mint tavaly, egyedül a burgonya ára emelkedett 5 százalékkal.

a vendéglátás változatlanul növekvő forgalmán belül tovább emelkedett az ételforgalom, az alkoholmentes italok fogyasztása, sörből viszont - a tavalyit több mint 13 százalékkal meghaladó import ellenére - sem tudták az igényeket kielégíteni, borból pedig az olcsóbb fajták hiánya okozott gondot.

a ruházati kereskedelem márciusi kiugró forgalma után áprilisban mintegy 5 százalékkal kevesebb árut értékesítettek a tavalyinál, annak ellenére, hogy a legtöbb árucsoportban - méteráru, alsó és felsőruházat, kötöttáru, cipő stb. - javult a kínálat, s néhány termék kivételével ki tudták elégíteni az igényeket. a vegyes iparcikk kereskedelem áruellátása összességében ugyancsak javult, bár néhány keresettebb termék hiánya változatlanul akadályozta a folyamatos kínálatot. a vasárak közül például a kedvezőbb beszerzési lehetőségek ellenére sem volt még elegendő mezőgazdasági szeráru, s változatlanul kevésnek bizonyult a 120 literes villanybojler, egyes területeken pedig a keverőtárcsás mosógép és a centrifuga. a tovább növekedett kerékpár és kismotor keresletet a kereskedelem nem tudta sem mennyiségben, sem választékkal követni. a bútorgazdaság viszont a választékos árukinálat ellenére a korábbi hónapokéval egyezően mérsékelt volt.

16.50/bzs

- 45 -

/folyt. köv./

17.15

bb 48. /belkereskedelmi ... 2. folyt./bzs

a háztartási vegyi termékek kínálata néhány cikk - fal-  
festékek, tőkés importból származó kozmetikai cikkek -  
kivételével kiegyensúlyozott volt. főleg az árengedmé-  
nyes akciók hatására élénkült a tüzelőanyag forgalom,  
szénből 9 százalékkal, brikettből 6,7 százalékkal fo-  
gyott több, mint egy évvel korábban. a kedvező készletek-  
ből a mérsékelt építőanyag-keresletet ki tudta elégíteni  
a kereskedelem az elmúlt hónapban. /mti/

--

bb 61. budapestre érkezett a kgst nemzetközi  
közgazdaságtudományi intézetének igazgatója

sl bzs pá la 1977. május 23.

hivatalos látogatásra budapestre érkezett j. sz.  
sirjajev, a kgst nemzetközi közgazdaságtudományi inté-  
zetének igazgatója, hogy vezető magyar közgazdászokkal ta-  
nácskozzék az integrációval kapcsolatos nemzetközi tu-  
dományos együttműködés időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb 62. rostás istván,

t da pr bzs hgy 1977. május 23.

a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja -  
ak i részt vett az nszk náciizmus üldözötteinek egyesülete  
antifasiszták szövetsége kongresszusán mannheimben - hét-  
főn hazaérkezett. /mti/

--

16.55/bzs

- 46 -

1420

bb 60. a hétvégi vihar kárai

i kf/gg sl bzs la 1977. május 23.

a múlt hétvégi vihar, zivatar és jégverés nyomán  
országszerte több ezer kárt jelentettek be az állami biz-  
tosító ügyfelei. heves megyében 16, pest megyében 12 város  
és község mezőgazdasági nagyüzemeiben és háztáji gazdasá-  
gaiban pusztított a jégverés, amely különösen a szőlőket,  
gyümölcsösöket, szántóföldi növényeket károsította. súlyosak  
a veszteségek hort és csány határában, s jégkárokat jelen-  
tettek somogyból is.

budapesten 5000 ablakot, üvegajtót tört be a vihar  
és a jég. különösen kőbánya, pestlőrinc, kispeszt, pest-  
erzsébet, csepel és budafok lakossága szenvedett súlyos  
károkat. a szél százával tépte fel a tetőket, ereszcatorná-  
kat szakított le, fákat, tévé-antennákat döntött ki. a vi-  
har által felkapott és nagy erővel lecsapódó tárgyak több  
helyen a vakolatot is leverték a házak faláról, másutt par-  
koló autók tetejére zuhantak. a jég palatetőket zuzott be  
és eltörte a gépkocsik szélvédő üvegeit. a jég és vihar kö-  
vetkeztében több mint 200 autós jelentett be károkat az áb  
gépjármű-kárfellevő helyein.

veszteségeket okozott a galamb- sőt tyuktojás nagy-  
ságu jég több budapesti ház körüli veteményesben is. különö-  
sen érzékenyen érintette a károsodás a csepeli, a kispesti  
családi házak tulajdonosait, lakóit, mert a házak többsége  
a jégverés esetére nem volt biztosítva. /mti/

--

bb 63. folytatódott a szakmai napok a bnv-n - a vásár  
hétfői eseményei

t sz-kg/tr sl bzs la 1977. május 23.

hétfőn folytatódott a szakmai napok rendezvény-  
sorozata a tavaszi bnv-n. a valamivel hűvösebbre és bo-  
rusabbra fordult időjárás ellenére is sokezren keresték  
fel a kőbányai vásárvárost. a 10 órai vásárnyitáskor ismét  
üzembe helyezték a kiállított gépek jelentős részét,  
hogy a szakemberek működés közben ismerkedhessenek az ipari  
ujdonságokkal, az új technológiai eljárásokkal.  
/folyt. köv./  
17.25/bzs

- 47 -

1448

bb 63. /folytatódtak ... 1. folyt./bzs

tul a bnv félidején számos tárgyalás üzletkötéssel, szerződésaláírással realizálódott. a tesco a lengyel poliservicevel állapodott meg, eszerint a dunai vasmű egyik martin kemencéjének teljes rekonstrukcióját a lengyel ipar 4 hónap alatt elvégzi. a transelektro az ugyancsak lengyel elektrim-mel több mint 400 ezer rubel értékben írt alá szerződést, ennek alapján a magyar külkereskedelmi vállalat villamosszerelési cikkekét, elsősorban pvc elosztó dobozokat szállít partnerének. a transelektro üzletkötői egyébként különböző teljesítményű motorok, nagykonyhai berendezések és különféle típusu kábelek exportjáról kezdtek tárgyalásokat, egyebek közt csehszlovák és ausztrál cégekkel.

a borsodi vegyikombinát az idei bnv-re új termékeit: műanyagkeretű nyílászáró szerkezeteit hozta el, ezeknek előnye a tartósság mellett, hogy nem kell festeni, s rendkívül jó hőszigetelő. a pvc kereteket nszk-ból vásárolt licenc alapján gyártják, egy gépsor évente 45 ezer ablakot készít. több hazai vállalat is érdeklődött a bnv-n ez iránt a termék iránt. a heves megyei építőipari vállalat például a második félétől már alkalmazza is az építkezéseknél. ugyanakkor az aluterv és más vállalatok is vásárolni kívánnak az új ablakkeretből, csehszlovák szakemberek is érdeklődnek iránta.

a chemolimpex külkereskedelmi vállalat ndk-beli partnerével csaknem 400 ezer rubel értékben írt alá megállapodást kompresszorok importjára, egy szovjet vállalattal négy szerződést kötöttek ugyancsak kompresszorok, valamint szivattyúk vásárlásáról, csehszlovák partnerüktől pedig több mint százezer rubelért vesznek gumipari préseket.

a bnv-n nagy az érdeklődés az angol rank xerox másológépei iránt. a cég magyarországi exportigazgatója arról tájékoztatót, hogy a rank xerox már 10 éve magyarország egyik legnagyobb másológép-szállítója.

/folyt. köv./

17.30/bzs

- 48 -

17<sup>50</sup>  
17<sup>30</sup>

bb 63. /folytatódtak ... 2. folyt./bzs

kiállították ujdonságukat, amely kis fényigényű és különböző méretekben tud másolni. prototípusát a múlt év végi budapesti orgtechnika nemzetközi kiállításon mutatták be, azóta már több rendelést kaptak magyar vállalatoktól. itt a vásáron nap mint nap tárgyalnak újabb magyar intézmények képviselőivel, akik a következő években vásárolni kívánnak ezekből a gépekből. az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt-n keresztül esetleges kooperációs megállapodás lehetőségéről folynak megbeszélések. az angol cég átadott több alkatrész-dokumentációt, amelyeknek gyártása véleményük szerint magyarországon megvalósítható lenne.

hétfőn több hazai és külföldi vállalat tartott sajtótájékoztatót. a szerszám- és kiegészítő vállalat kiállításán elmondták, hogy a vállalat, amely kézi és forgácsoló szerszámokat, elektromos és pneumatikus kiegészítőket, hegesztő és festékszóró berendezéseket, emelőket, valamint automatizálási eszközöket forgalmaz belföldön, az állami szövetkezeti és tanácsi ipar és az egyéni fogyasztók részére, 1980-ban már három és félmilliárd forintért értékesít. addig is együttműködési megállapodásokat tervez létrehozni vevőivel és szállítóival. most a bnv-n néhány szocialista országbeli iparvállalattal tárgyal, hogy ily módon is csökkentse különféle vásárlásokkal egyes hiánycikkek körét. elmondták, hogy a jövőben bővíteni fogják a vállalat tanácsadói és vevőszolgálati tevékenységét is. a ferunion külkereskedelmi vállalattal rendelés-feltevő közös importirodát létesítenek a közeljövőben. a jobb el látás érdekében pedig egy műszaki áruház létesítését is tervezik a fővárosban.

a forgácsolószerszámipari vállalat vezetői arról tájékoztatták a sajtó képviselőit, hogy az idén megkezdték az nszk-beli krupp céggel kötött licenc szerződés alapján a widax márkajelzésű marószerszámok gyártását. jövőre már valamennyi típusukat nagy sorozatban állítják elő, köztük a száras és furatos, sík- és sarokmaró fejeket, tárcsamarókat és spirálforgács-maró fejeket.

;folyt. köv./

17.38/bzs

- 49 -

17<sup>50</sup>  
17<sup>30</sup>

bb 63. /folytatódtak ... 3. folyt./bzs

ezeket a widax részegységeket az építőszekrény-elv szerint alakították ki, vagyis alkatrészeik azonosak. az új marófejek iránt máris nagy a belföldi érdeklődés. elmondták, hogy más kiállított berendezéseik iránt is sok külföldi cég érdeklődik. jugoszláv cégekkel esztergakések, az nszk-beli bosch és seeger cégekkel menetfurók és rögzítőgyűrűk eladásáról tárgyalnak. egyes forgácsolószerszámaikból pedig más nszk-beli, ndk-beli és amerikai cégek kívánnak vásárolni.

a holland océ cég rendszeresen szállít modern másológépeket magyarországra, eddig a metrimpex mintegy százat vásárolt, s ezek a berendezések a hazai vállalatoknál jól beváltak. a cég képviselői elmondták, hogy szó van a bnv-n kiállított ofszet sokszorosító gépjük kooperációs gyártásáról. konkrét megállapodás is született már a bnv-n, a lignimpex vásárolt holland másolóberendezést.

a mashpriborintorg hétfő szakmai napján a szovjet külkereskedelmi egyesülés képviselői elmondták, hogy a bnv-n a budavox-szal szerződést kötöttek szovjet műszerek szállítására, az orionnal pedig magyar urh berendezések, alkatrészek vásárlására. megállapodtak az elektroimpex-szel is több mint 5 millió rubel értékű magyar magnetofon, hangszóró exportjáról.

x x x

hétfőn a bnv-re látogatott az mszmp központi bizottságának több osztályvezetője és a megyei pártbizottságok első titkárai. a vendégeket biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta. körsétájukon földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója, és hamvai istvánné, a bnv igazgatója ka-lauzolta.

a bnv-t több hivatalos külföldi vendég is felkereste, köztük premysl strougal csehszlovák és hriszto popov bolgár külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

-.-

17.43/bzs

- 50 -

800  
0

bb. 64. elutazott a venezuelai népi választási mozgalom titkára

fe il pr la

1977. május 23.

a hazafias népfront országos tanácsának vendégeként május 16-23 között látogatást tett hazánkban dr. demetrio boersner, a venezuelai népi választási mozgalom /mep/külügyi titkára. dr. demetrio boersner megbeszéléseket folytatott a hnf öt képviselővel, látogatást tett a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutató intézetében, az mszmp politikai főiskoláján, a szot elméleti kutató intézetében, valamint elátogatott győr-sopron megyébe. dr. demetrio boersner hétfőn elutazott budapestről./mti/

-.-

bb. 65. oktatásügyi vezetők tanácskozása

t dg tr il la

1977. május 23.

a vezetőtovábbképzés ötéves programjának részeként kezdődött meg hétfőn csillebércen a megyei művelődésügyi osztályvezető helyettesek és iskolai csoportok vezetői egyhetes tanácskozás sorozata. megnyitót gosztonyi jános oktatási államtitkár mondott. ezt követően a résztvevők megvitatták az oktatásügyi vezetés szerepét a kultúra befogadásának folyamatában, elemezték az oktatásügy demokratizmusának kérdéseit. a továbbiakban konzultációkkal egybekötött előadásokon tekintik át a vezetés-tudomány és az információ kapcsolatát, az oktatásügy személyi, tartalmi-pedagógiai és pénzügyi tervezésének kérdéseit és megvitatják az új tanévvel illetve az új pedagógiai dokumentumok bevezetésével kapcsolatos vezetői feladatokat. befejezésül fórumon találkoznak az oktatási minisztérium különböző főosztályainak vezetőivel./mti/

-.-

bb. 67. bogárdi jános akadémikust

il la

1977. május 23.

a padovai tudományos irodalmi és művészeti akadémia külföldi levelező tagjává választotta./mti/

-.-

17.55/il

- 51 -

1800  
0

bb. 66. ki látta a balesetet?

il la

1977. május 23.

1977. május 12-én 15 óra 15 perc körül a 8. kerület rákóczi ut és kenyérmező utca kereszteződésének közelében egy tehergépkocsi felszaladt a gyalogárdára és kidöntött egy közúti jelzőtáblát. a jelzőtábla három gyalogost elsodort, akik közül nagy károly 43 éves gépkocsivezető, budapesti lakos kórházba szállítás közben meghalt. a brfk közlekedésrendészete kéri azokat, akik a balesetet látták és felvilágosítást tudnak adni, jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészet balesethelyszinelő és vizsgálati osztályán, budapest 14. hungária körút 149, iii. em. 311. szobában, vagy a 220-848-telefon 163-as, illetve 175-ös mellékállomásán./mti/

--

bb. 68. magyar-szovjet uttörő találkozó

pá il la

1977. ájus 23.

a csillebérci uttörő nagytáborban hétfőn megkezdődött a vi. magya-szovjet uttörő találkozó, amelyen több mint 600 magyar és szovjet pajtás vesz részt. a találkozót szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára nyitotta meg, jelen volt gosztynyi jános oktatási minisztériumi államtitkár és n. a.zsoltov altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsergcsoport főszóportfőnök-helyettese./mti/

--

bb. 69. csepeli hét dunaujvárosban

vid kz il la

1977. május 23.

csepeli kulturális hét kezdődött hétfőn dunaujvárosban. az 55 ezer lakosu kohászváros és budapest legnépesebb munkáskerülete között szoros együttműködés alakult ki a munkásművelődésben. a dunaujvárosi munkás művelődési központban csóré károly, a XXI. kerületi tanács elnöke nyitotta meg a „csepel története”, című dokumentumkiállítást, majd helytörténeti előadáson ismerkedhettek meg a dunaujvárosiak a „vörös csepel”, munkásmozgalmi szerepével. a csepeli kulturális hét során képzőművészeti bemutatót, ifjúsági klubtalálkozót, népművelők tapasztalatcseréjét és a szocialista brigádok találkozóját rendezik meg dunaujvárosban. a csepeli hét sokrétű esemény sorozatát május 30-án a csepel műveK vegyeskara és a dunaujvárosi központi énekar dalostalálkozója zárja./mti/

--

18.00/il

- 52 -

18<sup>10</sup>

bb 71. elutazott hazánkból az osztrák oktatási delegáció

t dg/tr pr bzs la

1977. május 23.

elutazott hazánkból a hertha firmberg felsőoktatási miniszter vezette osztrák oktatási delegáció, amely - polinszky károly oktatási miniszter meghívására - május 18-22. között hazánkban tartózkodott. szívélyes hangulatú eszmecsere-t folytattak polinszky károllyal és az oktatási minisztérium több vezető munkatársával a felsőoktatás helyzetéről, a mindkét országot érintő, aktuális oktatási kérdésekről és az együttműködés további lehetőségeiről. a vendégek a budapesti műszaki egyetemen és az eötvös loránd tudományegyetemen tett látogatásuk során megvitaták a felsőoktatási intézmények kétoldalú kapcsolatai továbbfejlesztésének lehetőségeit. látogatást tettek az mta martinovásári kutatóintézetében is. hertha firmberg miniszter-asszonyt fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, pozsgay imre kulturális miniszter, valamint erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke és szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke is./mti/

--

bb 72. életmentők kitüntetése

fe pr bzs la

1977. május 23.

kovács károly, az mhsz lakatosa és könyves sándor, az áfor 1-es számú üzemegeységének gépkocsivezetője a múlt év december 29-én kimentette a dunából engel gyulát és feleségét, akik a gellért rakpartról gépkocsijukkal a vízbe borultak. a balesetet látva habozás nélkül a bajbajutottak segítségére siettek és saját életük kockáztatásával megmentették a süllyedő gépkocsi utasait. kovács károly és könyves sándor bátor cselekedetével kiérdemelte az életmentő emlekérem kitüntetést, amelyet szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke hétfőn adott át a városházán./mti/

--

18.20/bzs

- 53 -

18<sup>25</sup>

bb. 76. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 68. sz. hír /magyar-szovjet uttörő találkozó/ negyedik sorától a szöveg helyesen:

...jelen volt gosztonyi jános oktatási minisztériumi államtitkár, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői. /mti/

--

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
13.00 órától 18.00 óráig

bzs la 1977. május 23.

30. négy megye kisipari árubemutatója /5.jav./
31. munkásör kiildöttség utazott csehszlovákiába
32. elhunyt rétfalusi józsef
33. fejér megyei beruházások
34. magyar-szovjet barátsági napok a nagykunságban /6.jav./
35. pénteken temetik dr.görgey mihályt /7.jav./
36. közlemény luis corvalan látogatásáról
37. befejeződött a szoc. országok honvédelmi és sportszervezeti vezetőinek tanácskozása
38. „a magyar népfront története,, - dokumentumgyűjtemény
39. tanácskozás a városfejlesztési feladatokról /9.jav./
40. kedden érkezik hazánkba az osztrák köztársaság elnöke /embargó: 18.30-ig!/  
41. dr.rudolf kirchschla:ger életrajza /8.jav./
42. erdélyi jános kiállítás /10.jav./
43. komplexkémiai kollokvium sopronban
44. szülők parlamentje salgótarjánban
45. fórumok a komárom megyei ipartelepeken
46. elutazott a moszkvai pártbizottság kiildöttsége /11.jav./
47. a délszlávok szövetségének tanácskozása
48. belkereskedelmi áruforgalmi gyorsjelentés
49. aczél györgy látogatása ujbudán /12.jav./
50. polinszky károly szófiába utazott
51. amfora bemutatóterem tatán
52. kiváló címet kapott az izsáki egyesült sárfehér tsz

/folyt. köv./

19.28/bzs

- 54 -

1940

bb 70. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

53. meteorológusok a jégesőről
54. munkások békegyűlése angyalföldön /13.jav./
55. stájerországi és grazi hét szombathelyen /14.jav./
56. zöldség- és gyümölcsforgalmazási koordinációs bizottság csongrádban
57. meghalt urbán lászló
58. szekér gyula lipcsébe utazott
59. hazaérkezett párizsból az országgyűlés kiildöttsége
60. a hétvégi vihar kárai
61. a kgt nemzetközi közgazdaságtudományi intézetének igazgatója budapestben
62. hazaérkezett rostás istván
63. bnv
64. elutazott a venezuelai népi választási mozgalom titkára
65. oktatási vezetők tanácskozása
66. ki látta a balesetet?
67. bogárdi jános a padovai akadémia tiszteleti tagja
68. magyar-szovjet uttörő találkozó
69. csepeli hét dunaujvárosban
70. hírjegyzék  
/mti/

--

bb 73. időjárásjelentés

bzs la 1977. május 23.

a a meteorológiai intézet jelenti május 23-án, hétfőn este:

kissé hűvös idő

-----  
várható időjárás kedd estig:  
váltakozóan felhős idő, szórványosan eső, zápor várható. időnként megélénkül az északnyugati, északi szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között. /mti/

--

19.32/bzs

- 55 -

1950

bb 74. kobayashi ken-ichiro vezényelte a győri filharmónikusokat

vid/kz bzs la 1977. május 23.

kobayashi ken-iciro japán karmester vezényletével adott hangversenyt a győri filharmónikus zenekar hétfőn a győri sportcsarnokban. a tavaszi hangversenysorozat keretében ezúttal beethoven coriolán nyitánya, f-dur, és g-dur románca, valamint a iii. /eroica/ szimfónia hangzott el. közreműködött gyarmati vera hegedűművész. /mti/

--

bb 75. magyar-csehszlovák barátsági napok békésben

vid/kz bzs la 1977. május 23.

magyar-csehszlovák barátsági napok kezdődtek hétfőn a hazafias népfront megyei bizottságának rendezésében békés megyében. az első eseményei csanádapácán zajlottak le. a nagyközségi művelődési házában megnyitották a csehszlovák szocialista köztársaság fejlődését bemutató kiállítást, az ezt követő barátsági esten pedig oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója tartott tájékoztatót csehszlovákia szocializmust építő munkájáról, hazánkkal kialakított és fejlődő kapcsolatairól. /mti/

--

bb 77. budapesti kisiparos békegyűlés

tr pr bzs la 1977. május 23.

a hazafias népfront budapesti bizottsága és a kiosk budapesti szervezete - a béke és barátsági hónap eseményeként - hétfőn békegyűlést tartott. dr. pesta lászló országgyűlési képviselő, a hnf budapesti bizottságának alelnöke tartott tájékoztatót a békemozgalom időszerű feladatairól, majd a radnóti színpad művészei adtak műsort. /mti/

--

19.37/bzs

- 56 -

20<sup>00</sup>

bb 73. bradford morse,

pr bzs la 1977. május 23.

az ensz fejlesztési programja /undp/ igazgatója hétfőn este budapestre érkezett. kíséretében van l.r. bloch, a szervezet európai hivatalának igazgatója és t.rothermel kabinetfőnök. a repülőtéren fogadtatáson - szarka károly külügyminiszter helyettesével az élén - megjelentek a külügyminisztérium vezető munkatársai. a főigazgató budapesti tartózkodása során tárgyalásokat folytat Magyarország és az undp közötti együttműködés kérdéseiről. /mti/

--

bb. 79. az rkp kb „stefan gheorghiu,, akadémiajának küldöttsége budapesten

t/la/pá/rj la 1977. május 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága társadalomtudományi intézetének és politikai főiskolájának meghívására hétfőn Magyarországra érkezett a román kommunista párt központi bizottsága „stefan gheorghiu,, akadémiajának küldöttsége, p. brautunak, a rektor első helyettesének vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytat a két párt tudományos és oktatási intézményei együttműködésének kérdéseiről. /mti/

--

bb. 30. olasz igazságügyi delegáció érkezett budapestre

gg/rj pr la 1977. május 23.

dr. korom mihály igazságügyminiszter meghívására hétfőn olasz igazságügyi küldöttség érkezett hivatalos látogatásra budapestre, francesco paolo bonifacionak, az olasz köztársaság igazságügyminiszterének vezetésével. a delegáció tárgyalásokat folytat a magyar-olasz jogi kapcsolatok fejlesztéséről, tanulmányozza a magyar jogi élet és az igazságszolgáltatás működését. a látogatás alkalmával kerül sor a polgári jogsegélyszerződés, valamint a kiadatási és bűnügyi jogsegély szerződés aláírására. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. korom mihály igazságügyminiszter fogadta. jelen volt mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

21.50 rj

-57 -

22<sup>00</sup>

bb. 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

rj la

1977. május 23.

71. elutazott az osztrák oktatási küldöttség
72. életmentők kitüntetése
73. időjárásjelentés
74. kobayashi ken-ichiro vezényelt győri
75. magyar-csehszlovák barátsági napok békésben
76. szerk. figy. javítás a bb. 68. sz. hírre
77. budapesti kisiparosok békegyűlése
78. bradford morse budapest
79. az rkp kb akadémiai küldöttsége budapest
80. olasz igazságügyi küldöttség érkezett
81. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

- 58 -

2210

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.002 X

## Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. politikai könyvujdonságok a könyvhéten

i km mm pr il la

1977. május 24.

számos új politikai könyv, egyebek közt a magyar népfront-  
mozgalom történetét feldolgozó kötet megjelentetését tervezi a  
kossuth könyvkiadó az ünnepi könyvhétre.

a szabadság jelene, jövője a szocializmus címmel jelenik  
meg aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának, a minisz-  
tertanács elnökhelyettesének az elmúlt két évben elhangzott beszé-  
deit, illetve hazai és külföldi folyóiratokban megjelent írásait  
egybefoglaló kötet. a cikkek, tanulmányok sokirányú tematikát

ölelnek fel: a tudománypolitikai alapelveinknek és a hazai társa-  
dalomtudomány főbb eredményeinek egybevetésétől a kongresszusi  
számvetést követő munka gyakorlati problémáin át a helsinki alap-  
elvek következetes végrehajtásáért tett erőfeszítések értékelésé-  
ig vagy tudományos közéletünk egyes jelenségeinek vizsgálatától  
az állam és az egyház viszonyának elvi kérdéséig. a kötet magvát  
az „egy elmaradt vita helyett,” című több kiadást megért interju-  
kötet alkotja.  
/folyt.köv./

- 1 -